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وينبغـي  . يتضمن هذا المحضر نص الخطب الملقاة بالعربية والترجمة الشفوية للخطـب الملقـاة باللغـات الأخـرى                

رئيس .  روالسيد :ا . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   ل )سيراليون(.
 .٢٠/١٠استؤنفت الجلسة الساعة  
قبـــل أن نشـــرع في  : )تكلـــم بالانكليزيـــة ( الـــرئيس 

أن ممثــل أوروغــواي أوضــح أمــس  إلى مناقشـاتنا، أود أن أشــير 
أن مجموعـــة دول أمريكـــا اللاتينيـــة ومنطقـــة البحـــر الكـــاريبي  

زلنـا ننتظـر أن   عتقد أننا ما أو. مرشحين للمكتبأعلنت أسماء   
وحالمـا  . تحيل بوليفيا وجامايكا رسائلها الرسمية لذلك الغـرض       

ــاب       ــة انتخـ ــرع في عمليـ ــا سنشـ ــائل، فإننـ ــك الرسـ ــى تلـ نتلقـ
 .لمكتبل نعضويال

ــن أنــني     ــك، أود أن أعل ــه  أوفي غضــون ذل ــزم توجي عت
وربمــا . عقــد اجتمــاع للمكتــب في وقــت مــا غــدا  إلى الــدعوة

وسـواء  . نهايـة هـذه الجلسـة     يحدد وقـت الاجتمـاع ومكانـه في         
 إلى لا بالكامــل أو لم يكــن، فــإنني بحاجــة كــان المكتــب مشــكَّ 

 .في هذه العمليةلي زملائي مساعدة 
قطــرات المــاء الصــغيرة وذرات إن وهنــاك مثــل يقــول  

ــة      ــارا وأرضــا جميل ــا جب ــال الصــغيرة تصــنع محيط وأمــس . الرم
بغـي أن   وين. مفاجأة لنا جميعـا   جاء  ربما  وزنا بعض التقدم،    رحأ

وفي رأيــي أننــا أصــدرنا . نــثني علــى أنفســنا علــى ذلــك الإنجــاز

ــا        ــاجزة، وأنه ــزع الســلاح ليســت ع ــة ن ــاده أن هيئ ــا مف إعلان
مستعدة لتحمـل مسـؤولياتها وعلـى اسـتعداد لتقـديم إسـهامها،        
مهما كان صـغيرا، في قضـية نـزع السـلاح وفي صـون السـلام                

ضــاء أن يحــافظوا وبالتــالي فــإنني أناشــد الأع. والأمــن الــدوليين
 .على استمرار الزخم

واتفقنا أمس على أن اقتراحي للبند الأول من جدول          
الأعمــال، الــذي يتنــاول الأســلحة النوويــة، كــان مقبــولا مــن    

كمـا اتفقنـا علـى أننـا        . حيث المبدأ، أو على أساس الاستشارة     
. سنركز اليوم على اقتراحي الثاني، المتعلق بالأسـلحة التقليديـة         

عضاء، لمصلحة التقدم والتعـاون،     ذكر الأ أة أخرى أن    وأود مر 
لـيس   - ن سبب تقـديم اقتراحـي هـو حقيقـة أنـني اسـتنتجت          بأ

خلال الأسابيع العديدة الماضية فحسـب، حينمـا كنـت رئيسـا        
لا يتـوفر علـى مـا يبـدو         نـه   أ - معينا، بـل خـلال عـامين تقريبـا        

ــة    ــى الاقتراحــات المختلف ــلآراء عل ــق ل  ولم تكــن مهمــتي . تواف
. أعمل بوصـفي وسـيطا    توجيه إجراءاتنا فحسب، بل أيضا أن       

ــإ ن اقتراحــي قــدم بوصــفه اقتراحــا مــن شــخص مــا    وبالتــالي ف
ولـن يكـون    . وآمل أن يكلل الاقتـراح بالنجـاح      . يعمل وسيطا 

 .النجاح نجاحا لي فحسب؛ بل سيكون نجاحا لنا جميعا

وينبغي إدخالها على نسخة مـن المحضـر وإرســـــالها بتوقيـــــع        . ألا تقدم التصويبات إلا للنص باللغات الأصلية      
وستصـدر  . Chief of the Verbatim Reporting Service, Room C-154A:وفـــــد المعـني إلى  أحـــــد أعضـــــاء ال  

 .التصويبات بعد انتهاء الدورة في وثيقة تصويب واحدة
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آراء الأعضـاء بشـأن      إلى   بدأ الاستماع أوأود الآن أن     
قـرأ البنـد    أوأود أن   . حي للبند الثاني مـن جـدول الأعمـال        اقترا

 للبنـد،   اوآمـل أن تكـون الوفـود قـد تلقـت نسـخ            . مرة أخـرى  
ــائل    ســـواء بـــأجهزة الفـــاكس أو بالبريـــد الإلكتـــروني أو بوسـ

ويــنص اقتراحــي للبنــد الثــاني مــن جــدول  . الاتصــال الأخــرى
ا في ذلك   التدابير العملية لبناء الثقة، بم    �: الأعمال على ما يلي   

 .�آليات التحقق، في مجال الأسلحة التقليدية
تكلـم  () الولايات المتحدة الأمريكيـة    (السيد برافاكو  

ــة ــة   : )بالانكليزي ــة هام ــزع الســلاح هيئ ــة ن ــة  . إن هيئ ــا بمثاب إنه
المجتمــع الــدولي بشــأن المســائل المتعلقــة بــترع  مركــز دراســات 

و وذلـــك هـــ.  الأســـلحة ومنـــع الانتشـــارالحـــد مـــنالســـلاح و
الســـياق الـــذي استعرضـــنا فيـــه الاقتـــراح الثـــاني الـــذي قدمـــه  

 .ولدينا بعض الشواغل. الرئيس
فبالنسبة لما يتعلق بتـدابير بنـاء الثقـة، نلاحـظ أن هـذه               

ومــع أن تلــك . الهيئــة تناولــت تلــك التــدابير لمــدة ثلاثــة أعــوام 
مسألة هامة، فإننا نتساءل عما إذا كانت تستحق ثلاثـة أعـوام          

 .كيز المجتمع الدولي وهذه الهيئةأخرى من تر
ــاء        ــدابير بن ــق في ســياق ت ــات التحق ــق بآلي ــا يتعل وفيم
ــة، ف ــ ــالحيرة تجــاه   ن واشــنطن إالثق ــك الصــياغة لأ تشــعر ب ن تل

تدابير بناء الثقة تشـكل، في فهمنـا، مسـاعدا لآليـات التحقـق،              
وعـلاوة علـى ذلـك، كمـا نعلـم جميعـا نتيجـة              . وليس العكـس  

ن مســألة إالــتي عقــدت العــام الماضــي، ف ــلــدورة اللجنــة الأولى 
وبالتـالي يبـدو    . التحقق سيتعامل معها فريق الخبراء الحكـوميين      

 . لنا، فيما يتعلق بهذه النقطة، أن المسألة سيتم تناولها بالفعل
سـلاح أن   وسع هيئة نزع ال   إن لم يكن ب   ونتساءل عما    

ن تركز على أمر لا يتناولـه علـى         تعمل بشكل أفضل قليلا، وأ    
ولـذلك السـبب اقترحـت      .ساس أوسع المجتمع الـدولي بأسـره      أ

ــد   ــذا البنـ ــديلا لهـ ــوم أمـــس بـ ــن   . يـ ــيس مـ ــم، لـ ــبما أفهـ وحسـ
الثـاني مـن جـدول أعمـال هيئـة نـزع            البند  الضروري أن يركز    

ولـذلك درسـت    . السلاح حصرا على نزع الأسلحة التقليديـة      
. الولايات المتحدة بـديلا للبنـد، الـذي قرأتـه علـى الهيئـة أمـس               

الرد على التهديـدات المعاصـرة للسـلم        �:  مرة أخرى  سأقرؤهو
 نسـخة خطيـة   ١٠٠ولـدي مـا يقـرب مـن      . �والأمن الدوليين 

مــن المقتــرح، وربمــا يمكــنني مــن خلالكــم، الســيد الــرئيس، أن  
ــرون ذلـــك     ــا تـ ــه الآن، أو حينمـ ــة بتعميمـ ــة العامـ ــع الأمانـ أقنـ

 .مناسبا
 الإربـاك   لكن هـذا البنـد المحـدد، بصـيغته الحاليـة، يـثير             

من ناحية، ومن ناحية أخرى، سبق أن أنجز في سياق مختلـف،            
وإننـا نتسـاءل عمـا      . أو سينجز في العـام المقبـل في سـياق آخـر           

وإن فكــــرة . إذا لم يكــــن بإمكاننــــا أن نــــأتي بشــــيء أفضــــل 
التهديـدات المعاصـرة للسـلم والأمــن الـدوليين حسـنة التوقيــت      

جـدال فيهـا عـن ماهيـة     جدا، والولايات المتحدة لديها آراء لا      
ونؤمن بأن هناك عددا مـن الحكومـات ممثلـة        . تلك التهديدات 
شاطرنا شعورنا، لكننا نسـلم أيضـا بـأن هنـاك           تفي هذه القاعة    

ــاليم     ــدة ومتنوعــة جــدا بتنــوع الأق آراء عــن هــذه المســألة عدي
وبالتــالي، ربمــا يكــون الوقــت قــد  . ووجهــات النظــر السياســية

ة عضـو في الأمـم     ولكـل دول ـ   - حان للمجتمـع الـدولي بأسـره      
 . للنظر في هذه المسألة- ممثلة في هيئة نزع السلاح المتحدة

إداراتهــا والأمــين العــام والفريــق   - إن الأمــم المتحــدة 
درســوا هــذه  - الرفيــع المســتوى وفريــق الشخصــيات البــارزة  

المسألة، ولكـنني لا أتـذكر إن كـان المجتمـع الـدولي بأسـره قـد                 
 هـذه المسـائل، مـع مراعـاة طيـف الآراء            ركز فعلا علـى بعـض     

حـــول الواســـع الـــذي نملكـــه نحـــن، بصـــفتنا دولا أعضـــاء،      
تشــكله التهديــدات للســلم والأمــن الــدوليين في هــذا اليــوم  مــا
وربمـا مـن شـأن ذلـك أن يكـون مفيـدا جـدا               . هذا العصـر  في  و

 .لهيئة نزع السلاح أن تقوم به
وإذا . ما فتئت الهيئة في سبات منذ عدد من السـنوات          

ما ظهرت فجأة من ركودها بعد هذا السبات لتنـاقش مسـألة            
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حسـنا، إن ذلـك      -سبق أن ناقشـتها، وسيناقشـها فريـق آخـر           
إذا ما أردنا إحياء هـذه      إننا  . يبدو أنه لا معنى له على الإطلاق      

ــد،   ــة مــن جدي ــا أن نفكــر بعمــق    فالعملي ــا ينبغــي لن ــذ ربم حينئ
 ة مسـاهمة حقيقي ـ نجاز شـيء علـى أسـاس واسـع يقـدم        إونحاول  

للسلم والأمن الدوليين، مسـاهمة تشـكل، في المطـاف الأخـير،            
 .هدف هذه الهيئة

لذلك ترغب الولايات المتحدة في تقديم تلـك الفكـرة           
وكما قلت قبل قليل، لدينا هـذه الفكـرة مطبوعـة           . للنظر فيها 

ومعــدة للتعمــيم، ســواء مــن خــلال الأمانــة العامــة أو بصــورة    
 .كم، السيد الرئيسفردية، حسب توجيه

قبــل أن أعطــي الكلمــة : )تكلــم بالانكليزيــة( الــرئيس 
كان بإمكاننا أن نركز، قـدر    إن  قترح  أللمتكلم التالي، أود أن     

المســتطاع، علــى مقترحــي ونســتخدمه كأســاس، ومــن شــأن    
ن مقترحي لم ينشـأ مـن فـراغ؛         أوالواقع  . ذلك أن ييسر عملنا   

 كانــت معروضــة إنــه مــبني ، عمومــا، علــى مقترحــات أخــرى 
ومــا أود . علينــا، ولا تــزال مــن الناحيــة الفنيــة معروضــة علينــا 

ــدموا المقترحـــات الـــتي    ــثلين أن يقـ ــان الممـ ــو إن بإمكـ ــه هـ قولـ
يرغبـــون في تقـــديمها، ولكـــن لتيســـير عملنـــا علينـــا أن نحـــاول 

 .التركيز على مقترحي
ــم أن   ــين    الخــط أعل ــديل مقترحــي وب ــين تع الفاصــل ب

فلنحــاول، أن نركــز  . فيــع جــدا عــرض اقتراحــات جديــدة ر  
اهتمامنا على ذلك المقترح وعلى أجزائه التي يمكـن أن تحـذف            

وقـد تكـون    . أو تستبدل، بدلا من النظر في مقترحات جديدة       
هذه المقترحات جيدة جدا، لكني لست متأكدا مـا إذا كانـت            

ــا في التوصــل  إنــني أردت . توافــق في الآراء إلى ستيســر جهودن
 .ذلك قبل أن نواصل إلى نتباهسترعي الاأفقط أن 
: )تكلـم بالروسـية   () الاتحـاد الروسـي    (السيد لتافرين  

إننــا . الســيد الــرئيس، لــدينا بعــض التعقيبــات علــى مقتــرحكم 
نوافـــق علـــى صـــياغته، لكننـــا نرغـــب في النظـــر في الخيـــارات  

وإننا نؤمن أيضا بـأن مـن الأهميـة بمكـان أن            . المقترحة الأخرى 
.  جــدول الأعمــال بالأســلحة التقليديــةيتصــل البنــد الثــاني مــن

ــة بصــورة     ــا مــن إيجــاد بضــع صــياغات أخــرى مقبول وإذا تمكن
 .متبادلة، فسيكون ذلك حسنا أيضا

ــرئيس  ــة ( ال ــم بالانكليزي لا أود أن أخــوض في : )تكل
ه لـيس مـن     مناقشة طويلة، لكن الولايات المتحدة قالت للتو إن       

لتقليديـة، وبـيّن لنـا      البند الثاني عـن الأسـلحة ا      اللازم أن يكون    
الوفد الروسي للتو أنه يؤمن بأن البنـد الثـاني ينبغـي أن يتعامـل               

لا أرغـب في إطالـة عملنـا، لكننـا نعـرف            . مع ذلـك الموضـوع    
تعقيبـــات  - تعقيبـــات إلى ســـتمعألـــذلك أود أن . أيـــن نقـــف

عــن تلــك المســألة قبــل أن نخــوض في جــوهر    - مــوجزة جــدا
هات نظر متعارضة حـول     وجبسبب أن وفدين لهما     مقترحي،  

. أن يتعامل مع الأسلحة التقليديـة     يجب  لبند الثاني   اما إذا كان    
ــألة أخـــرى    ــاذا، فتلـــك مسـ ــتبدل بمـ ــاذا ينبغـــي أن يسـ ــا مـ . أمـ

والســؤال هنــا هــو، هــل ينبغــي للبنــد الثــاني أن يتعامــل مــع         
تعقيبـات الممـثلين     إلى   سـتمع أالأسلحة التقليديـة أم لا؟ أود أن        

 .في ذلك الصدد
ردا : )تكلم بالانكليزيـة  () إندونيسيا (سيد رشميانتو ال 

على سؤالكم، السيد الرئيس، أؤمن بأن حركـة عـدم الانحيـاز            
 .تؤيد أن البند الثاني ينبغي أن يتعامل مع الأسلحة التقليدية

نظــرا لعــدم وجــود أي : )تكلــم بالانكليزيــة( الــرئيس 
 الســـبب في اختيـــاري إدراج إلى تعقيبـــات أخـــرى، وبـــالعودة

مـــرة  - مســـألة الأســـلحة التقليديـــة، أعتقـــد أن مـــن الواضـــح
ــبق أن      ــتي سـ ــات الـ ــيات والاقتراحـ ــى التوصـ ــاء علـ ــرى بنـ أخـ

لمــاذا وقــع اختيــاري علــى أنــه ينبغــي للبنــد الثــاني أن  - قــدمت
أعتقــد أننــا ينبغــي أن نمضــي قــدما . يتعلــق بالأســلحة التقليديــة

علــى ذلــك الأســاس، بعــد الإحاطــة علمــا بوجهــات نظــر أي   
وفــد يــؤمن بأنــه ربمــا ينبغــي لنــا ألا نتحــدث عــن الأســلحة         

 .التقليدية في البند الثاني
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وختاما للمناقشات عن مسألة اتصال البنـد بالأسـلحة        
لقـد أحطنـا علمـا      . جـوهر مقترحـي    إلى   التقليدية أم لا، فلنعـد    

بـدأ  أولا أريـد أن     . بالبيان الذي أدلى به ممثل الولايات المتحدة      
القيام بذلك، لأنـه يبـدو    إلى  الوفود، لكنني أميل   بإيجاز ما قالته  

 .أن هناك صمتا قاتلا في هذه القاعة
ســأفتح الآن بــاب المناقشــة مــرة أخــرى للتعليــق علــى    

 .اقتراحي بشأن البند الثاني
حيـث أن  ): تكلم بالصينية) (الصين (السيد لي سونغ   

يئـة  هذه هي المرة الأولى التي يـتكلم فيهـا الوفـد الصـيني أمـام ه      
نزع السلاح، أود أن أهنئكم على انتخابكم، السـيد الـرئيس،           

اقتنـاع  ونحـن علـى     . وأن أهنئ أيضـا أعضـاء المكتـب الآخـرين         
 في ظل قيادتكم المقتدرة، وبـدعم جميـع الـدول الأعضـاء             بأننا،

في هيئة نزع السـلاح، سـنتمكن مـن الاتفـاق في أقـرب وقـت                
 .ةممكن على جدول أعمال الدورة القادمة للهيئ

، ١إن الوفد الصيني يؤيد اقتراح الرئيس المتعلق بالبند          
وفيما يتعلـق بالبنـد الثـاني لجـدول       . بشأن نزع السلاح النووي   

أن يكــون اقتــراح الــرئيس بشــأن  علــى الأعمــال، فإننــا نوافــق  
ولهذا، نتفـق مـع الـرئيس ومـع ممثلـي           . ذلك البند أساسا لعملنا   

روسي بـأن يخصـص البنـد       حركة عدم الانحياز، وممثل الاتحاد ال     
 .الثاني لميدان الأسلحة التقليدية

وفيمــا يتعلــق بــاقتراح الــرئيس، أود أن أذكــر جميــع       
ــة بــدأت مناقشــة جــدول الأعمــال هــذا في     الأعضــاء بــأن الهيئ

ر ونـذكّ . العام الماضي، وقد استغرق عملنا بشـأنه وقتـا طـويلا           
بــأن العديــد مــن الوفــود قــد تســاءلت خــلال مــداولات العــام   
الماضي لماذا ينبغي لعملنا أن يبقى منصبا على مجال تـدابير بنـاء             
الثقــة علــى أســاس المناقشــات الــتي جــرت خــلال الــدورات        

وقد أكد عدد من الوفود، علـى أسـاس تلـك           . الثلاث السابقة 
المداولات، على أنه ينبغـي لنـا أن نحقـق تقـدما في مجـال تـدابير                

إذا مـا بـذلنا المزيـد مـن        بناء الثقة في ميـدان الأسـلحة التقليديـة          

 من جـدول    ٢ونتيجة لذلك نشأ الاقتراح بشأن البند       . الجهود
 أحـــدوأعتقـــد أن ذلـــك كـــان .  منـــذ العـــام الماضـــيالأعمـــال

 ٢تقـديم اقتراحـه بشـأن البنـد          إلى   الأسباب التي دعت الـرئيس    
 .من جدول الأعمال

بمــا في ذلــك آليــات   �وفيمــا يتعلــق بتضــمين عبــارة     
ــق ــر�التحقـ ــد    في اقتـ ــأن البنـ ــرئيس بشـ ــدول  ٢اح الـ ــن جـ  مـ

الأعمــال، فقــد لاحــظ الوفــد الصــيني أن فريقــا مــن الخــبراء        
ولـذلك،  . مسـألة التحقـق في العـام القـادم        سيتناول  الحكوميين  

ما زلنـا ننظـر في مـا إذا كـان مـن الضـروري أن نـدخل عبـارة                    
ــق  � ــات التحق ــك آلي ــا في ذل ــد �بم ، أو أن نســتخدم ٢ في البن

. �بما في ذلك عناصر من آليـات التحقـق        �عبارة أخرى، مثل    
أن علـى   وقد نوافق على الاقتراح بنصه الحالي إذا اتفقنا جميعـا           

 .نفعل ذلك
وبإيجاز، فإن الوفد الصيني مستعد للعمل علـى أسـاس           

ــرئيس وللمشــاركة النشــطة في مناقشــة البنــد    ــراح ال  مــن ٢اقت
نـد  اتفاق بشأن هـذا الب     إلى   ونأمل أن نتوصل  . جدول الأعمال 

 .في أسرع وقت ممكن
تكلمــــت ) (المملكــــة المتحــــدة  (نالســــيدة باترســ ــ 

ــةنكليزبالا قبــل كــل شــيء، أود أن أكــرر التعليقــات الــتي   ): ي
ــديتُ ــي أن    أبــ ــاد الأوروبي، وهــ ــن الاتحــ ــة عــ ــالأمس نيابــ ها بــ

الاقتراحات المقدمة للمناقشة بشأن بنود جـدول الأعمـال مـن           
ن ذلــك يتوقــف التشــاور، ولكــرهــن الممكــن الاتفــاق بشــأنها  

 .على سياق جدول الأعمال الأوسع لهيئة نزع السلاح
إننـا  . البنـد الثـاني مـن جـدول الأعمـال         إلى  أنتقل الآن    

نحبذ بقوة أن يكون هناك بند بشـأن الأسـلحة التقليديـة، كمـا           
 .عبرت عن ذلك وفود أخرى

وفيمــا يتعلــق بــاقتراحكم، الســيد الــرئيس، فإننــا نتفــق  
 يمثـل إدماجـا لمجموعـة مـن المقترحـات           مع صـحة مـا قلـتم بأنـه        

ــة    ــارة عــن صــيغة توفيقي ــاك . المعروضــة للبحــث، وهــو عب وهن
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 أشكر ممثـل الصـين علـى       :)تكلم بالانكليزية ( الرئيس 
د أنـه في ضـوء هـذا الإيضـاح وفي           وأعتق. الإيضاح الذي قدمه  

ضوء البيان الذي أدلت به ممثلـة المملكـة المتحـدة، نسـتطيع أن              
وقـد   .ينقوسـين معقـوف    بـين    �التحقـق �نبدأ باستخدام كلمـة     

ــع   ــا في وضـ ــة �نرغـــب أيضـ ــاء الثقـ ــدابير بنـ  بـــين قوســـين �تـ
ــاء علــى التعقيبــات الــتي أدلى بهــا ممثــل الولايــات      معقــوفين، بن

قــت الحاضــر لا يــزال مقترحــي قائمــا، لكننــا  وفي الو. المتحــدة
 بـــين قوســـين  �التحقـــق� و �تـــدابير بنـــاء الثقـــة  �سنضـــع 
 .معقوفين

إن . بعض الأسئلة التي سنثيرها بشـأن صـيغتكم التوفيقيـة هـذه           
وتدابير بنـاء الثقـة     . التحقق هو فكرة تتطلب الحذر في المناقشة      
فـــإذا كـــان الأمـــر . هـــي طوعيـــة بطبيعتـــها ولا يمكـــن فرضـــها

التحقــق، ومــن ســيقوم بعمليــة     إلى ذا إذن نحتــاجطوعيــا، لمــا 
ــود أخــرى، فــإن        ــا ذكــرت وف ــل، وكم ــلا؟ وبالمث ــق فع التحق
موضوع تدابير بناء الثقة كـان قيـد البحـث منـذ زمـن طويـل،                

 .ا حان وقت ميدان آخر للنظر فيهوربم
ــة        ــأن مجموع ــرئيس ب ــذكر ال ــود أن ن ــرام ن وبكــل احت

لت بالفعل قيـد النظـر،      مختارة من اقتراحات العام الماضي ما زا      
أفضل الممارسـات   �وأحد تلك الاقتراحات، وهو     . كما أشير 

ــلحة     ــروع بالأسـ ــير المشـ ــار غـ ــأن الاتجـ ــة بشـ ــهج الإقليميـ والنـ
وقـد  .  مقدم من الاتحـاد الأوروبي     �الصغيرة والأسلحة الخفيفة  

ــان في جــدول        ــد ث ــراح كبن ــر في ذلــك الاقت ــن النظ ــتمكن م ن
 .الأعمال

ــود بعــض المشــاكل، لســبب أو لآخــر،      أفهــم أن للوف
ــارة   ــة  �حــول عب ــاء الثق ــدابير بن ــديها   �ت ــودا أخــرى ل  وأن وف
هــل هــذا .  في هــذا المقتــرح�التحقــق� كلمــة مشــاكل حــول

ننـا ينبغـي، في الوقـت الحاضـر،         صحيح؟ لذلك السـبب قلـت إ      
ــا    أو �آليـــات التحقـــق�أن نضـــع بـــين قوســـين معقـــوفين إمـ

لقـــد تلقينـــا مقترحـــا : )ليزيـــةتكلـــم بالانك( الـــرئيس  . فقط�التحقق�
واحــدا علــى الأقــل، وهــو اقتــراح تعــديل لاقتراحــي مــن ممثــل   

بمـا  � بعـد عبـارة      �عناصر مـن  �الصين، وبموجبه ندخل عبارة     
 .�في ذلك

تكلـم  () كيـة يرالولايات المتحدة الأم   (السيد برافاكو  
أود فقـط أن أبـين أن ذلـك كـان شـعوري أيضـا        : )بالانكليزية

لمجــرد أن هيئــة نــزع الســلاح تناولــت مســألة تــدابير بنــاء الثقــة  
ت، وأن مسألة التحقـق سـيجري تناولهـا في مكـان          ثلاث سنوا 

 .آخر
ــونغ   ــيد لي سـ ــين  (السـ ــة () الصـ ــم بالانكليزيـ  :)تكلـ

ربما حدث سـوء فهـم خـلال     . أعتذر لأخذ الكلمة مرة أخرى    
نني لم اقترح تعديلا علـى اقتـراحكم،        إ. عملية الترجمة الشفوية  

السيد الرئيس، وكل ما قلته هو التسـاؤل فيمـا إذا كنـا بحاجـة              
إدخـــال عنصـــر التحقـــق في اقتـــراحكم، وهـــذا أمـــر   إلى حقـــا
فمــن وجهــة نظــري   . زال مفتوحــا للمزيــد مــن المناقشــة    مــا

شخصيا، لا أعتقد أن هناك حاجة لذلك حيث ستكون لـدينا           
لة التحقـق في العـام القـادم، وبالتـالي،          آلية أخرى لدراسـة مسـأ     

. إدخال عنصـر التحقـق في الاقتـراح        إلى   نحتاج في الواقع   قد لا 
ــا لم أقــدم أي اقتــراح  . إذن، هــذا مــا قلتــه ســابقا  وأعتــذر، فأن

 .جديد بشأن عنصر التحقق في اقتراحكم

ــد      ــغيرة بالتأكيــ ــلحة الصــ ــيف أن للأســ وأود أن أضــ
وهـل  . عمليتها الخاصة بها المستقلة والنشيطة في الأمم المتحـدة        

ــا      ــو أردن ــة، ل ــدان الأســلحة التقليدي ــد في مي ــد أو فري مــن جدي
التوقـــف عنـــد هـــذه المســـألة، يمكننـــا أن نركـــز عليـــه، شـــيء   

ل المجتمع الدولي على معالجته بنشاط بصيغة أو بـأخرى          يعم لا
 مشـاكل   أو لم يتناوله من قبـل؟ لا أعلـم، لكـن بالتأكيـد لـديَّ              

مــع مفهــوم التحقــق في هــذا الســياق أكثــر مــن مشــاكلي مــع    
 .هذا هو شعوري العام حيال هذا. مفهوم تدابير بناء الثقة
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: )تكلــم بالانكليزيــة ( )إندونيســيا (يــانتوحمالســيد ر 
. أن أضيف شيئا علـى أهميـة تـدابير بنـاء الثقـة       إلى   لست بحاجة 
ــاز  أوفي الحقيقــة  ــا جــدا ن حركــة عــدم الانحي ــدا قوي  تؤيــد تأيي

لسنوات الـثلاث   لاستمرارها؛ وقد ناقشنا ذلك بالفعل خلال ا      
وسـتكون فكـرة   . الماضية وكنا على وشك تحقيق توافـق الآراء    

ن حركـة   أوالحقيقـة   . حسنة لو تمكنّا من منحها فرصـة أخـرى        
عدم الانحياز أيضا لديها مقتـرح عـن تـدابير بنـاء الثقـة وأتوقـع                

 . أن يتمكن الرئيس من البناء على ذلك المقترح

ــتبدال  : )تكلـــم بالانكليزيـــة( الـــرئيس  هـــل نريـــد اسـ
ــدا� ــاء الثقــةت ــا، فمــا هــو   �بير بن  بــأي شــيء آخــر؟ وإذا أردن

ــاء     ــل نرغــب في إبق ــة  �الشــيء الأخــر؟ ه ــاء الثق ــدابير بن ؟ �ت
؟ وإذا  �التحقـق �ومـاذا عـن     . أطرح علـى الهيئـة هـذا السـؤال        

أحطنا علما بتعقيبات الوفـود الأخـرى، هـل نـدرج أو نحـذف              
 يتعلـق  ل ونستبدلها بشيء آخـر؟ السـؤال الأو  �التحقق�لفظة  
 .ذفها والسؤال الثاني يتعلق باستبدالها بشيء آخربح

تكلـم  ( )الولايات المتحدة الأمريكيـة    (السيد برافاكو  
ــة ــوة     : )بالانكليزي ــل كخط ــى الأق ــذا التحــرك، عل ــد ه إني أؤي

، �تدابير بناء الثقـة   �ولا أعلم ما إذا كنا سنبقي عبارة        . مؤقتة
التأكيـد أن  لكن إذا مـا أبقينـا تلـك النقطـة، حينئـذ ينبغـي لنـا ب              

لــك الصــيغة تبــدو  مــن ذلــك، لأن ت�آليــات التحقــق�نفصــل 
ــيط مـ ــ   ــا خلـ ــا كأنهـ ــلين، ولأن  حقـ ــدين منفصـ آليـــات �ن بنـ

وأفضّـل  .  موضـوع يـتم التعامـل معـه في مكـان آخـر             �التحقق
 وحـذفنا مفهـوم آليـات       �تـدابير بنـاء الثقـة     �أننا أبقينا على     لو

 .التحقق من ذلك

نـا وجـدنا حـلا،      أشعر أن : )تكلم بالانكليزية ( الرئيس 
ستنتج أننا نقترب مـن     أو. مبدئيا على الأقل، لجزء من المشكلة     

وهنـاك  . �تـدابير عمليـة لبنـاء الثقـة    �توافق الآراء حـول إبقـاء     
ولــدينا . �الأســلحة التقليديــة�توافــق آراء أيضــا حــول إبقــاء  

ا أن يمكننـــ، فهـــل �آليـــات التحقـــق�بعـــض المشـــاكل حـــول 
 تياز تلك العقبة المحددة؟نتناول تلك المسألة ونحاول اج

وهل لي أن أطـرح السـؤال مباشـرة علـى الوفـود الـتي                
كـان بإمكانهـا أن تـأتي       عمـا إذا     �التحقـق �لديها مشاكل مع    

ــا مناقشــة ذلــك البــديل، أو    كانــت عمــا إذا ببــديل حــتى يمكنن
بديل على الإطلاق، فنوافق على الإبقاء علـى         إلى   هناك حاجة 

، ؟ لـدينا خيـار  �ل الأسـلحة التقليديـة  تدابير بناء الثقـة في مجـا     �
 أولا، إذا كانت لـدينا مشـاكل وعجزنـا عـن الاتفـاق              وهو أنه 

، �التحقــق�توافــق في الآراء بشــأن إبقــاء  إلى أو عــن التوصــل
والبـديل الأخـر هـو أن       . فإننا سنحذفها ونستبدلها بشيء آخـر     

آليـــات التحقـــق ونتـــرك بـــاقي المقتـــرح   إلى نشـــطب الإشـــارة
التدابير العملية لبنـاء الثقـة في مجـال الأسـلحة           �:  التالي بالشكل
 .�التقليدية

باســم : )بالروســيةتكلــم () بــيلاروس (الســيد شــلوما 
وفد بيلاروس، اسمحوا لي، سيدي، أن أهنئكم على انتخابكم         

 .للرئاسة
. بالنسـبة إلينـا   إن مسألة تـدابير بنـاء الثقـة تعـد أولويـة              

لأن بلــدي ينتــهج سياســة نشــيطة لإقامــة  بالغــة وتتســم بأهميــة 
وإننـا مهتمـون،   . من علاقات حسن الجوار حـول بلـدي  حزام  

ــتماع ــالطبع، بالاســ ــات في ا  إلىبــ ــارب والمعلومــ لآراء والتجــ
تـدابير  �لذا نرى من المهم الإبقاء علـى        . يتعلق بذلك المجال   ما

 . في هذا البند�بناء الثقة
تكلمـــــت () فريقيـــــاأجنـــــوب  (الســـــيدة نوتـــــوتيلا 

ــة ــدي     : )بالانكليزي ــدى وف ــإن ل ــاز، ف ــل حركــة عــدم الانحي مث
إنـني يمكـن أن     .  مشكلة مع إدراج التحقق في اقتراحكم      ولديَّ
مـا أنـني    ك. تـدابير بنـاء الثقـة في مجـال الأسـلحة التقليديـة            أؤيد  

: )تكلـم بالروسـية   () الاتحـاد الروسـي    (السيد لتافرين  
 في  �تـدابير بنـاء الثقـة     �بـأن علينـا أن نبقـي        نعتقـد   ونحن أيضا   

، كحــل تــوفيقي،  ولكــن. المقتــرح لأنهــا مســألة مهمــة جــدا    
 . في المقترح�آليات التحقق�نصر على إبقاء  لن
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عتقد أن بعض الوفود أبدت بعض المرونـة فيمـا يتعلـق بمسـألة              أ
 .التحقق

ولــدى وفــدي أيضــا شــواغل حيــال التحقــق، تتمشــى  
وقـد بـدأت عمليـة بالفعـل        . مع ما قاله وفد الولايـات المتحـدة       

ــق      ــق الخــبراء الحكــوميين المعــني بمســألة التحق . مــن خــلال فري
ــإ   دراج التحقــق بوصــفه وبالتــالي فــإنني أؤيــد اقتــراح الــرئيس ب
 .جزءا من البند الثاني من جدول الأعمال

تكلـم  () الولايات المتحدة الأمريكيـة    (السيد برافاكو  
فآليـــات . إننـــا نؤيـــد حـــذف التحقـــق بأكملـــه : )بالانكليزيـــة

وفي هـذا   . المعاهـدات بتلـك   التحقق تنشئها معاهـدات وتلحـق       
س دقيقـا   ن التحقق مائع قليلا أكثـر مـن الـلازم ولـي           إالسياق، ف 

ولكـنني لم أتلـق تعليمـات بتأييـد إعـادة النظـر في              . بقدر كاف 
مسألة التدابير العملية لبنـاء الثقـة في مجـال الأسـلحة التقليديـة،              

كثيرا، في الـدورة الأخـيرة لهيئـة        اقتربنا  لأن واشنطن تدرك إننا     
نزع السلاح التي نجحت فعلا، مـن الاتفـاق في الفريـق العامـل          

ثم، للأســف، في اللحظــة   - ير بنــاء الثقــة الــذي يتنــاول تــداب  
 .تفاقالا إلى مشكلة ولم يتم التوصلظهرت الأخيرة، 
مـع   - عتقد أن هذه الصياغة   أومن حيث المبدأ، فإنني      

ــات التحقــق   ــر يمكــنني أن   - عــدم وجــود آلي ــه  أهــي أم ــع ب قن
 إلى  تعليمـات تشــير وفي الوقـت الحاضـر، ليســت لـديَّ   . بلـدي 

إذا : ولكـنني فقـط أتسـاءل     . ها المعدلـة  تأييدي لها، حـتى بصـيغت     
كان ذلك الفريق العامل سيبدأ العمل، هـل سـنبدأ مـن الصـفر            

النقطــة حيــث لا يوجــد توافــق لــلآراء،  إلى تمامــا؛ هــل سنصــل
فقط لكي نواجه نفس المشـكلة الـتي واجهناهـا قبـل سـنتين أو               
ثلاث؟ هل المشـاكل الـتي كانـت قائمـة حينـذاك قائمـة اليـوم؟            

هــل سنواصــل المضــي في الطريــق  . ل بشــأن ذلــك ســؤاولــديَّ
اتفاق بشأن صياغات مماثلة لتلك الصـياغات        إلى   حتى التوصل 

التي جـرت مناقشـتها في آخـر مـرة، ثم يجـري سـحب البسـاط                 

من تحت أقدامنا بعد سنتين أو ثـلاث؟ وسـيكون المـرور بتلـك       
 . التجربة مرة أخرى من دواعي الأسف الشديد

ذلـــك الشـــاغل، وفي غيـــاب نـــه، في غيـــاب أعتقـــد أو 
قنـع بـه واشـنطن، إذا       أن هذا أمـر يمكـنني أن        إآليات التحقق، ف  

كانت الدول الأعضاء ترغب مرة أخرى في السير علـى نفـس            
 .مناقشة نفس المسألة مرة أخرى إلى الطريق المؤدي

يبدو أن الهيئة ترغـب في      : )تكلم بالانكليزية ( الرئيس 
هناك توافق ناشئ لـلآراء     و. آليات التحقق  إلى   حذف الإشارة 

 توافــق آراء ناشــئ ه يوجــد أيضـا يبــدو أن ـو. علـى تلــك المسـألة  
وسينص ذلك الاقتـراح    . على أن نقبل الاقتراح بصيغته المعدلة     

التـدابير العمليـة لبنـاء الثقـة في مجـال الأسـلحة             �: على مـا يلـي    
ــة ــل مــن حيــث     أو. �التقليدي ــى الأق ــا، عل ــاك اتفاق فهــم أن هن

وأؤكـد   - بند الثاني من جدول أعمالنـا المؤقـت       المبدأ، بشأن ال  
 .على عبارة المؤقت

إذا لم اسمـــع اعتراضـــا، وإذا لم تكـــن هنـــاك تعليقـــات   
إضافية، سأعتبر أن الهيئة، كمـا كـان الحـال أمـس، توافـق مـن                

عواصــم البلــدان   إلى حيــث المبــدأ، أو علــى أســاس الرجــوع    
ــاني بشــأن الأ    ــد الث ــى إدراج البن ــدها، عل ســلحة وبشــرط تأكي

 .التقليدية، بصيغته المعدلة التي قرأته بها
تكلمــــت () المملكــــة المتحــــدة  (نالســــيدة باترســ ــ 

ســــتمع للــــزملاء الموجــــودين في أألاحــــظ، إذ : )بالانكليزيــــة
القاعة، أن مختلف الوفود، بعد أن وجهها الرئيس بتـأن شـديد            
صوب رؤية لمحاولة القيام بعمل إيجـابي في هيئـة نـزع السـلاح،              

يقة أن تدابير بناء الثقة ظـل يـتم تناولهـا منـذ ثـلاث               ذكرت حق 
ــراز أي تقـــدم    ــا في الواقـــع لم نـــتمكن مـــن إحـ ــنوات، وأننـ سـ

إنني لا أثير هذه المسـألة بالنيابـة عـن الاتحـاد الأوروبي        . حقيقي
بعد ما يكـون عـن      أمن حيث كونه يتخذ موقفا سلبيا، فالأمر        

 .صم بلدانناعوا إلى ونحن بالتأكيد سنحيل هذه المسألة. ذلك
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ولكنني أود أن أؤكد من جديد علـى أمـر اقترحتـه في              
فهنـــاك اقتـــراح . وقـــت ســـابق بالنيابـــة عـــن الاتحـــاد الأوروبي 

للاتحاد الأوروبي مطـروح علـى الهيئـة فيمـا يتعلـق بـأمر لم يـتم                 
ــع  ــه في الواق ــراح بشــأن الأســلحة    - تناول ــد، اقت وهــو بالتحدي

قيــام بقــدر كــبير مــن ويمكــن ال - الصــغيرة والأســلحة الخفيفــة
. العمـــل بشـــأنه ويكمـــن وراءه قـــدر كـــبير مـــن حســـن النيـــة 

وأتساءل إن كان الرئيس سـيعرض ذلـك الاقتـراح اليـوم علـى              
الزملاء، بروح محاولة إنجاز عمل في هيئة نـزع السـلاح ونظـرا      
لأن تدابير بناء الثقة ربما لم تنجز في الماضي ما كنا نرغـب فيـه        

 أنـني أدلي بهـذا التعليـق بالنيابـة          شـدد علـى   أولكـنني   . من عمـل  
ــدا رغــب في أن أعــن الاتحــاد الأوروبي، وأنــني    أقــدم شــيئا مفي

يجابي، على النحو الذي حثنـا عليـه        إوأن أشجع الأمور بشكل     
 .الرئيس

ــة( الـــرئيس  ــا  : )تكلـــم بالانكليزيـ لقـــد أحطـــت علمـ
ــارة ممثلـــة المملكـــة المتحـــدة    الاتجـــار غـــير المشـــروع    إلى بإشـ

ولكــنني لم أكــن متأكــدا مــن كيفيــة . ذلــك إلى بالأســلحة ومــا
ولـــذلك الســـبب . إدراج ذلـــك بوصـــفه تعـــديلا في اقتراحـــي 

 .طلبت من الممثلين أن يقدموا اقتراحات بما ينبغي أن ندرجه
ــا مــن      وقلــت مــن فــوري إن مــا اســتكملناه مــن فورن

ــة الحــال       ــدأ، ســيكون بطبيع ــل مــن حيــث المب ــى الأق عمــل عل
البلــدان حيــث ســتتم مناقشــته،  خاضــعا للتأكيــد مــن عواصــم  

. وبعد ذلك سنعود لكـي نضـع بصـمتنا عليـه، إن جـاز التعـبير               
  - الاقتــــراح بصــــيغه المعدلــــة إلى ولكــــن إذا نظــــر الأعضــــاء

  - �التــدابير العلميــة لبنــاء الثقــة في مجــال الأســلحة التقليديــة �
وإذا اتفقنا علـى حـذف     . نه ما زال مفتوحا   أفإنهم سيلاحظون   

، وعلى أن لا ندرج ما ينبغـي أن يشـمل           � ذلك بما في �عبارة  
، لـذا   متأكـدا ولسـت    - احتى نبقي الباب مفتوحا، عندها ربم ـ     

ستسـنح فرصـة لطـرح المسـائل        - يمكن للأعضاء أن يصـوبوني    
الأخــرى العزيــزة علــى قلــوب الوفــود مــن حيــث سياســاتهم أو 

المســـائل الـــتي لم تحـــظ حـــتى الآن باهتمـــام كـــاف في جـــدول  
 .حأعمال نزع السلا

عتذر عن عدم تكرار نفسي بشكل واضـح، ولكـن          أو 
. مــا نحــاول أن نقــوم بــه هــو إعــداد نــوع مــن الإطــار الواســع   

ولذلك السبب أود أن أشيد بالهيئة علـى العمـل الـذي أنجزنـاه              
وينبغــي أن نبقــي البــاب مفتوحــا، ولكــن يــتعين أن . حــتى الآن

ا هــو ن مـا أنجزنـاه هن ـ  إوبالتــالي ف ـ. تكـون لـدينا مقـاييس معينـة    
وفي إطــار تلــك المقــاييس، إذا تم تنــاول . وضــع تلــك المقــاييس

ــة بشــكل شــامل و   ــا تشــكل  إذا رأىمســائل معين ــون أنه  الممثل
ن ذلك يمكـن    إبنودا ثانوية ليست على قمة جداول أعمالهم، ف       

ــتتاح      ــث سـ ــيعية، حيـ ــات المواضـ ــلال المناقشـ ــده خـ إذن تحديـ
 .لذاتللممثلين فرصة للتركيز على مسائلهم السياسية با

إنني أريد فقط أن يكون لدينا شـيء محـدد وأن نقـول              
نعم يمكننا أن نتحدث عن نزع السـلاح؛ نعـم لـدينا واجـب            �

سـنة تلـو الأخـرى      أن نواصـل     بـدلا مـن      - �الوفاء بمسـؤوليتنا  
مــن دون جــدول أعمــال، مــن دون جــدول أعمــال، مــن دون 

وبصراحة، فإنني أعتقد أن ذلـك غـير معقـول،          . جدول أعمال 
وكأننــا نقــول إننــا ســننهي عمــل . الم الخــارجي، وحــتى لنــاللعــ

إن لــديهم . اللجنــة الأولى إن لم يكــن لــديها جــدول أعمــال    
إنهــم لم يجــدوا . مشــاكل في جنيــف لكنــهم مــا زلــوا يجتمعــون 

. ويــتعين علينــا أن نتــرك البــاب مفتوحــا. حلــولا لكــل الأشــياء
كـة  ولذلك أحطـت علمـا مـع الاستحسـان بمـا قالتـه ممثلـة الممل           

 .المتحدة
إنني رهن تصرف اللجنة لأرى ما إذا كنا نستطيع أن           

نســـتخلص أي شـــيء مـــن المعـــايير الواســـعة الـــتي ســـبق أن       
يمكننا أن نفعل ذلك هنـا، أو يمكننـا أن ننتظـر حـتى              . وضعناها

ــى       ــي نظــرة عل ــدها نلق ــدأ مناقشــة المســائل المضــمونية، وبع نب
لويــات للهيئــة  أولوياتنــا الفرديــة ونركــز عليهــا أو نحــدد الأو    

 .خلال السنوات الثلاث المقبلة
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ــرئيس   ــة(ال مــا لم أسمــع اعتراضــا،  ): تكلــم بالانكليزي
بشــرط الاستشــارة، أو مــن حيــث   - ســأعتبر أن الهيئــة توافــق

على الصيغة المنقحـة لاقتراحـي بـأن تـدرج هيئـة نـزع               - المبدأ
 .السلاح بندا ثانيا في جدول أعمالها المؤقت

تكلمــــت ) (المملكــــة المتحــــدة  (الســــيدة باترســــن  
مع أخـذ ذلـك في الاعتبـار، هـل يسـمح الـرئيس              ): بالانكليزية

ــا   ــائق للتباحــث فقــط فيمــا بــين   ١٠بتعليــق الجلســة ومنحن  دق
 الوفود؟

يمكـن  . إنني سخي دائما  ): تكلم بالانكليزية (الرئيس   
وإذا مــا شــعر الأعضــاء .  دقيقــة١٥الجلســة لمــدة للهيئــة تعليــق 

بــأن مناقشــة أي شــيء آخــر قــد تيســر عملنــا، فبإمكــانهم، بــل  
 .أرجوهم أن يفعلوا ذلك

 .تقرر ذلك 
 ســـأترك الإطـــراء إلى ):تكلـــم بالانكليزيـــة(الـــرئيس  

 .وقت لاحق، وأركز فقط على المسائل الإجرائية
بعد الاتفـاق مـن حيـث المبـدأ علـى           وفي هذه المرحلة،     
ــدين  ــن بن ــة  م واحــد بشــأن   - جــدول الأعمــال المؤقــت للهيئ
 - السلاح النووي والآخر بشأن نـزع السـلاح التقليـدي          نزع

 أيـن نمضـي     إلىعرفـة   أنا وأعضاء الهيئة علـى السـواء مهتمـون بم         
 .من هنا

 واســتؤنفت الســاعة ١٥/١١عُلقــت الجلســة الســاعة   
٤٥/١١. 

عنــد هــذه النقطــة، أود ): تكلــم بالانكليزيــة(الــرئيس  
بـل تعليقـي    أن أؤكد من جديد علـى البيـان الـذي أدليـتُ بـه ق              

ــة       ــذه الجلســة لهيئ ــني أفهــم أن ه ــد، أن للجلســة، وهــو بالتحدي
أو بشـــرط  - لاح قـــررت مـــن حيـــث المبـــدأ   ـــــــالس زعــــــن

ــن       - الاستشــارة ــاني م ــد الث ــالي بوصــفه البن ــنص الت ــاد ال اعتم
التدابير العملية لبناء الثقـة في      �: جدول الأعمال المؤقت للهيئة   

 .�مجال الأسلحة التقليدية

وكنــت .  يكتمــل تشــكيل المكتــب بعــد، للأســف لمو 
وقـد ذكـرت   . أعتزم مناقشة بعـض هـذه المسـائل مـع  المكتـب            

. صــباح هــذا اليــوم أنــني أود عقــد اجتمــاع مــع المكتــب غــداً   
 ولا أبـالغ باسـتخدام   - ونظـراً للتقـدم الملحـوظ الـذي حققنـاه     

أت، ذلــك الوصــف، لأننــا نــدرك حجــم العقبــات الــتي نش ــ      
تلك التي اعترضـت طريقنـا نحـو توافـق الآراء واسـتطعنا أن               أو

 فإننا نمضي الآن قـدماً علـى الأقـل نحـو مناقشـة           - نزيل بعضها 
 . المسائل ذات الموضوع

تكلمــــت ) (المملكــــة المتحــــدة  (باترســــنالســــيدة  
أود مرة أخرى أن أشكر الرئيس على مسـاعدته         ): بالانكليزية

 .وتوفيره الوقت لنا لإجراء مناقشات موجزة
وأقترح الآن أن نحيل مناقشة برنـامج العمـل والمسـائل         

ــة إلى اجتمــاع تنظيمــي      الأخــرى المتصــلة بجــدول أعمــال الهيئ
نــوفمبر أو / في وقــت مــا في تشــرين الثــاني جديــد تعقــده الهيئــة

ديسـمبر، ربمـا بعـد انتـهاء أعمـال اللجنـة الأولى             /كانون الأول 
ــرة ــا   . مباشـ ــإنني أدرك أن عملنـ ــراح، فـ ــذا الاقتـ ــرح هـ وإذ أطـ

ولئن كنـا نهنـئ أنفسـنا علـى مـا أنجزنـاه، فإننـا               . يكتمل بعد  لم
 . ندرك أنه ما زال هناك المزيد من المشاكل في انتظارنا

ــاد الأوروبي، أود أن    ــن زملائـــي في الاتحـ ــة عـ وبالنيابـ
ــتعداد لأن نســـتجيب لاقتـــراح    ــا ســـنكون علـــى اسـ أقـــول إننـ

 ـــ  ــدول الأعمـ ــان في جــ ــد ثــ ــرئيس إدراج بنــ ــرط  - الالــ بشــ
الاستشارة وبوصـفه جـزءا مـن مجموعـة، كمـا أوضـحنا أمـس               

كمــا نــود أن نعــرب عــن . وفي وقــت مبكــر صــباح هــذا اليــوم
تفضــيلنا بــدء العمــل بشــأن ذلــك الاقتــراح علــى أســاس آخــر   
عمــل تم إنجــازه، حيــث تم التوصــل إلى اتفــاق، لأن مــن شــأن   

شــة ذلــك أن يــوفر لنــا الوقــت ويعطينــا مزيــدا مــن الوقــت لمناق 
 .مسائل مثل التنشيط

ذلك، ورهناً بموافقة الهيئة، أتقدم بـاقتراحي المتواضـع        ل 
بإرجاء مناقشة برنـامج العمـل وغـيره مـن المسـائل المدرجـة في               
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بـالطبع، سـتجرى    . نـوفمبر /جدول الأعمـال إلى تشـرين الثـاني       
ــك   ــة   . مشــاورات في غضــون ذل وســأكون متواجــداً في اللجن

ــة أو وف ــ    ــات الإقليمي ــع المجموع ود الأولى لإجــراء مناقشــات م
. وآمــل أن يكــون قــد تم تشــكيل المكتــب حينــذاك     . منفــردة

وسوف استفيد مـن تلـك الآليـة في محاولـة تيسـير أعمالنـا قبـل                 
انعقــاد الاجتمــاع التنظيمــي الجديــد الــذي اقترحــت أن تعقــده 

 . الهيئة
تكلـم  ) (الولايات المتحدة الأمريكيـة   (السيد برافاكو    

ات المتحــدة أن أخشــى ألا يكــون بوســع الولاي ــ): بالانكليزيــة
وتأييـدنا لشـرط الرجـوع إلى جهـة         . توافق على هـذا الاقتـراح     

 مــن جــدول الأعمــال، ٢  و١الاختصـاص في صــياغة البنــدين  
كان رهناً بكيفية تناولنا لموضـوع ثالـث بـالغ الأهميـة في إطـار               
الموافقة على جدول الأعمال، ألا وهـو موضـوع تنشـيط هيئـة             

 . نزع السلاح
ور اتفـاق أو توصـيات عـن هـذه       وأعتقد أن عدم صـد     

الهيئة خلال السنوات الخمس الماضـية هـو مؤشـر علـى الحاجـة          
ــدول       ــار جـ ــر في إطـ ــكل مباشـ ــألة بشـ ــذه المسـ ــة هـ إلى معالجـ

ونحــــن هنــــا ننــــاقش عناصــــر أخــــرى في جــــدول . للأعمــــال
الأعمــال، وأخشــى أن الولايــات المتحــدة لا يمكنــها أن توافــق  

النوويـة والتقليديـة مـا      على الصياغات الأخرى بشـأن المسـائل        
ــا ــا علـــى إجـــراء اســـتعراض داخلـــي    لم نتفـــق أيضـ بطريقـــة مـ

ــزع الســلاح   ــة ن ــات هيئ ــذه   . لعملي ــاً في ه ــك منطقي ــرى ذل ون
المرحلة من تـاريخ الأمـم المتحـدة، لأن الإصـلاح أمـر أساسـي               

وينبغي ألا تفلـت    . ومركزي في منظومة الأمم المتحدة بأسرها     
وفيمـا  . تعراض الخـاص بهـا    هيئة نزع السـلاح مـن إجـراء الاس ـ        

ــم المتحــدة،      ــة الأم ــبعض العناصــر الأخــرى في منظوم يتصــل ب
 .فالهيئة في حاجة أشد إلى هذا النوع من المناقشة بالضبط

وينبغي أن يكون ذلك الاستعراض جـزءاً مـن جـدول            
وفيمــا يتعلــق  . ونحــن هنــا ننــاقش جــدول الأعمــال    . أعمــال

أغسـطس  / آب ٥  بالولايات المتحـدة، فلـدينا مـن الوقـت حـتى          
وعليـه، أعتقـد أنـه لـيس ثمـة ضـرورة            . لإجراء تلـك المناقشـات    

ــرين       أو ــتى تشــ ــألة حــ ــك المســ ــاء تلــ ــي لإرجــ ــبب منطقــ ســ
وفي كل الأحوال، لن يكون ذلك بـالأمر الـذي    . نوفمبر/الثاني

 . يمكن للولايات المتحدة أن توافق عليه
ــرئيس   ــة (ال ــم بالانكليزي ــاً   ): تكل ــا علم ــد أن أحطن بع
 الأخرى التي نواجهها فيما يتصـل بجـدول الأعمـال،           بالمشاكل

ولكــون أن المســألة لم تغلــق بعــد، اقتــرح إرجــاء مناقشــة كــل   
المواضــيع الأخــرى، بمــا فيهــا برنــامج العمــل، إلى شــهر تشــرين 

 .نوفمبر في اجتماع تنظيمي آخر/الثاني
ــوبيز     ــالا لـ ــيد غـ ــا(السـ ــم با) (كوبـ ــبانيةلاتكلـ ): سـ

ــرئيس أو باقتراحــه، بــل تتعلــق   ملاحظــاتي لا تتعلــق بســؤال   ال
أساســــاً بالتوضــــيح الــــذي قدمــــه ممثــــل الولايــــات المتحــــدة   

 . يختص بموضوع أساليب عمل هذه الهيئة فيما
لقد شارك وفدي في المشاورات غير الرسمية وفي هـذه         
وفي بعــض الأوقــات، اســتمعنا إلى وفــد الولايــات  . المــداولات

رة الهيئـة هـذه     المتحدة وهو يصر على أن مـا حـدث خـلال دو           
وفي هـذا الصـدد، أود      . في العام الماضي يرتبط بأساليب عملها     

أن أؤكـــد مـــرة أخـــرى موقـــف بـــلادي إزاء المســـائل المتصـــلة 
 .  بإصلاح الهيئة وتحسين أساليب عملها، الخ

 وربمــا عــدم - ونــرى أن مــا حــدث في العــام الماضــي  
  ينبغــي عــدم- توافــق الآراء بشــأن بعــض المســائل الموضــوعية  

ــم    ــة أخـــرى في الأمـ ــة أو أي هيئـ ــاليب عمـــل الهيئـ ــه بأسـ ربطـ
وفي حقيقـة الأمـر، ينبغـي أن يُعـزى ذلـك أساسـاً إلى               . المتحدة

الرغبــة في إحــراز تقــدم بشــأن  عــدم تــوفر الإرادة السياســية أو
ــة     . المســائل الموضــوعية  ــل الهيئ ــاليب عم ــرى أن تحســين أس ون

ســية لــدى  يمكــن أن يكــون بــديلاً عــن تــوفر الإرادة السيا     لا
 . الدول الأعضاء
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ــا اتجاهــاً      ــا لاحظن ووفــدي يريــد أن يوضــح ذلــك لأنن
ــة لانعــدام توافــق الآراء بأســاليب     يميــل إلى ربــط حــالات معين

 سواء كـان الأمـر يتعلـق بأسـاليب عمـل هيئـة              - عمل هيئة ما  
نزع السلاح أو اللجنـة الأولى أو غيرهـا مـن الآليـات المتعـددة               

ى وفدي أن هناك عوامل أخـرى       وير. الأطراف لترع السلاح  
ــق الآراء    ــق تواف ــى تحقي ــؤثر عل ــتكلمين    . ت ــد أشــار أحــد الم وق

ــة مــؤتمر الأطــراف في معاهــدة عــدم انتشــار      بوضــوح إلى حال
ــذي انعقــد مــؤخراً،     ــة لاســتعراض المعاهــدة ال الأســلحة النووي

ــات الســابقة       ــرام الاتفاق ــدم احت ــاه إلى ع ــة اتج ــث كــان ثم . حي
لـذلك،  .  عدم إحرازنـا لأي تقـدم      وأعتقد أنه هنا يكمن سبب    

ينبغي لنـا ألا نحـاول التمـاس أي تفسـيرات أخـرى فيمـا يتعلـق            
 . بمسائل لا صلة لها بالإرادة السياسية للدول الأعضاء

أمــا بعــد، فــأود أن أؤكــد مــرة أخــرى اســتعداد وفــد    
وشـأنه  . كوبا لمواصلة إسهامه في هذه المداولات على نحو بناء        

 الانحيـاز، يعلـق وفـدي أهميـة كـبيرة           شأن مجموعـة بلـدان عـدم      
وسوف نواصل المشاركة في المسـاعي      . على هيئة نزع السلاح   

ــال    ــأن جـــدول الأعمـ ــة إلى تحقيـــق توافـــق في الآراء بشـ الراميـ
 .الموضوعي للهيئة

): تكلـم بالروسـية   ) (الاتحـاد الروسـي   (السيد لتافرين    
 إننا نحاول الأخذ بنهج مرن حيـال تنظـيم مهامنـا، ونحـن علـى              
استعداد للعمـل بشـأن المسـائل المضـمونية، إضـافة إلى المسـائل              

 .أغسطس، كما هو مخطط له/ آب٥التنظيمية، حتى 
لكننــا رأينــا أن بعــض الوفــود ربمــا ليســت مســتعدة        

للتطرق إلى الأعمـال المضـمونية بعـد، أو أنهـا ترغـب لأسـباب               
ــرين      ــتى تشــ ــائل حــ ــة تلــــك المســ ــل مناقشــ ــرى في تأجيــ أخــ

وتلـك الظـروف ربمـا      . ديسـمبر /و كـانون الأول   نوفمبر أ /الثاني
ومجـرد كوننـا قـد حققنـا        . ينبغي أيضا أن تؤخذ بعـين الاعتبـار       

التقدم بشأن جدول الأعمال يُعـد نجاحـا في حـد ذاتـه، وكمـا               
وأعتقـد أن مـن المهـم       . قلتم، سـيدي الـرئيس، لم يكـن متوقعـا         

جدا أن نوطّد تلك الإنجازات وألا نسمح لأنفسـنا بـالانحراف           
ن الموضوع الرئيسـي إلى مناقشـات لا طائـل مـن ورائهـا قـد                ع

ولــذلك ســنكون مســتعدين لتأييــد . تــؤدي إلى تعطيــل أعمالنــا
 . أي توافق في الآراء يمكن التوصل إليه

أما فيما يتعلق بمسألة إصلاح أو تحسين أعمال الهيئـة،           
فــإنني أعتقــد أن الموضــوع يســتحق الاهتمــام والدراســة، لــيس  

منفصــلة، ولكــن في ســياق الإصــلاح الشــامل   بوصــفه مســألة 
للأمم المتحدة المسـتند علـى الاتفـاق بـين الـدول الأعضـاء وفي               
ســياق اســتعراض لآليــة نــزع الســلاح وتكييفهــا مــع الظــروف  

وبالطبع يتطلـب كـل هـذا تفكـيرا خاصـا والأولويـة             . المعاصرة
 .في الاهتمام

م تكل ـ) (الولايات المتحدة الأمريكيـة   (السيد برافاكو    
 .لديّ بضع نقاط أود أن أوضحها): بالانكليزية

أعتقــد أننــا جميعــا تحلينــا بالمرونــة حقــا، حــتى في إطــار   
ــت رهــن الاستشــارة    ــتي كان ــور ال ــى   . الأم ــا نوشــك عل وبينم

الاتفـاق علـى العناصـر الـتي ناقشـناها حـتى الآن، فـإنني أود أن        
 علـى أن هـذه   -أشدد مرة أخـرى، كمـا شـددتم أنـتم سـيدي        

ــور  ــدأ    الأم ــث المب ــن حي ــئا في الآراء م ــا ناش ــل توافق ــذه . تمث ه
الأمور رهن الاستشارة، ولذلك فإننا غـير مـتفقين تمامـا، حـتى             

تلـــك هـــي النقطـــة . بالنســـبة للعناصـــر الـــتي ناقشـــناها بالفعـــل
 .الأولى

ــية      ــألة الإرادة السياس ــق بمس ــة تتعل ــة الثاني إنــني : النقط
. يـة، وأحتـرم ذلـك     أفهم أن الإرادة السياسية أمر في غاية الأهم       

في الواقع، أود أن أذكّر بأنه في المرة الأخيرة التي ناقشت فيهـا             
هذه الهيئة تدابير بناء الثقـة، لم يـتم الاتفـاق علـى هـذه المسـألة                 
لأن الإرادة السياسية لم يتم التدليل عليها من جانـب حكومـة            

 وهــي ليســت المجموعــة -واحــدة في مجموعــة سياســية واحــدة 
ولــذلك أتفــق علــى أن الإرادة السياســية أمــر مهــم  . الأوروبيــة

حقــا مــن أجــل التوصــل إلى الاتفــاق، ولكنــها ليســت العنصــر  
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وإذا اسـتطعنا أن ننظـر في بعـض السـبل الـتي تسـتطيع             . الوحيد
بهــا هــذه الهيئــة أن تحسّــن أســاليب عملــها بغيــة تيســير الإرادة   
السياســية، فأعتقـــد أن ذلـــك يمكـــن أن يتســـم بـــنفس الأهميـــة  

هو الحال بالنسبة لأية مسألة أخرى نناقشها، لأنهـا تبشـر            كما
 . بالخير بالنسبة للاتفاقات المستقبلية في السنوات القادمة

ــدي       ــى تعليمــات مــن واشــنطن العاصــمة، ل ــاء عل وبن
اقتــراح أقدمــه مــن خلالكــم، ســيدي الــرئيس، إلى هــذه الهيئــة   

وهــذا الاقتــراح جــاهز ولــدي منــه . بإنشــاء فريــق عامــل ثالــث
وأعتقـد أن ذلـك يغطـي كـل الحاضـرين           .  نسـخة  ١٠٠حوالي  

ويمكن أن نعممه فيما بعـد أو عـن طريـق الأمانـة العامـة،               . هنا
إنـه اقتـراح   . وسأقرأ عليكم هذا الاقتراح. إذا ما سمحتم بذلك 

 مــن جــدول أعمــال هيئــة الأمــم المتحــدة لــترع  ٣بشــأن البنــد 
ل هيئــة  عمــأســاليبتــدابير لتحســين فعاليــة �الســلاح وعنوانــه

 .�نزع السلاح
كمـــا بينـــت بـــالأمس، يـــذكر مقـــرر الجمعيـــة العامـــة  

 أن جدول أعمـال هيئـة نـزع السـلاح           ١٩٩٨ لعام   ٥٢/٤٩٢
ينبغي أن يتألف عادة من بنـدين، بـالرغم مـن أنـه غـير محظـور                  
على الهيئة، في القراءة الأمريكية لذلك المقرر، أن يكون لـديها         

 أن ذلـك كـان التقليـد الـذي          والواقـع . ثلاثة أفرقة عاملة دائمة   
اتبعته الهيئة لسنوات عديدة في الماضي، وعلـى ذلـك فـإن هـذا               

 . الأمر له سابقة
كما أشير مع الاحتـرام الواجـب إلى أن هنـاك شـاغلا              

بخصــوص مســائل القــوى العاملــة للوفــود الأصــغر، وقــد كــان  
أحد أسـباب الابتعـاد عـن ثلاثـة أفرقـة عاملـة مسـألة تخصـيص                 

لوفود الصـــغيرة تواجـــه صـــعوبة في تغطيـــة ثـــلاث  فـــا. المـــوارد
وبالنسـبة لمـن    . جلسات تُعقد في الوقت ذاته، وإننا نحترم ذلك       

حضــر منّــا المــؤتمر الاستعراضــي للأطــراف في معاهــدة عــدم       
 الــذي اختــتم أعمالــه مــؤخرا، فإننــا  ،انتشــار الأســلحة النوويــة

نلاحظ أن ذلك المؤتمر بالذات تجنّب مشكلة تخصـيص القـوى           

عاملــة بتنظــيم جلســات اللجــان الرئيســية الــثلاث في سلســلة   ال
ــر مــن لجنــتين      ــدورة حــتى لا تجتمــع أكث ــة علــى مــدار ال متعاقب

. رئيسيتين في نفس الوقت في أية جلسات صـباحية أو مسـائية           
ــابلا      ــى أن تلــك المســألة ســتكون أســلوبا ق وأود أن أؤكــد عل

 أفرقـة   للدوام بالنسبة لنا لكي نعمل هنا حـول نظـام مـن ثلاثـة             
عاملــــة، لإضــــافة فريــــق عامــــل مكــــرس لتنشــــيط الأعمــــال  

 .تحسينها أو
وهــذا أمــر في . وكمــا قلــتُ، لــدي الاقتــراح مطبوعــا  

ــمة  ــبة لواشــــنطن العاصــ ــة بالنســ ــة الأهميــ ــو يلائــــم . غايــ وهــ
استراتيجيتنا وأهـدافنا الشـاملة مـن أجـل جعـل منظومـة الأمـم               

ولـــدي . المتحـــدة أكثـــر فعاليـــة في القـــرن الحـــادي والعشـــرين
وسـأبذل جـلّ جهـدي مـن        . تعليمات بأن أقتـرح هـذا علـيكم       

أجل التحلي بالمرونة فيما يتعلق بالأمور رهـن الاستشـارة وفي           
أي مجــال آخــر، ولكــنني مكتــوف الأيــدي أمــام هــذا الأمــر        
ويحدوني الأمل أن نستطيع أن نواصـل معـا البحـث عـن سـبيل       

ينمـا  للتقدم حول إنجاز صفقة شـاملة بشـأن جـدول الأعمـال ب          
نحـــن هنـــا الآن، وألا نرجـــئ هـــذا الموضـــوع حـــتى تشـــرين       

وأعتقد أننا ينبغي أن نستفيد من النجـاح الـذي          . نوفمبر/الثاني
حققنـــاه حـــتى الآن ونمضـــي قـــدما خطـــوة أخـــرى إلى الأمـــام 

 .ونستكمل الرحلة
ــانتو حمالســيد را  ــة ) (إندونيســيا(ي ــم بالانكليزي ): تكل

 .إنني أتكلم باسم وفد بلادي
 أذكــر فإننــا ناقشــا، في واحــدة أو اثنــتين مــن علــى مــا 

المشـــاورات غـــير الرسميـــة، إمكانيـــة تنـــاول موضـــوع تحســـين  
أســاليب عمــل هيئــة الأمــم المتحــدة لــترع الســلاح مــن خــلال  
صـــيغة مـــن قبيـــل تبـــادل وجهـــات النظـــر أو إجـــراء مناقشـــة   
مواضــيعية، دونمــا أن نضــيف بالضــرورة بنــدا ثالثــا إلى جــدول  

 في ذلك الصدد، أنه بفضل مـا تتمتعـون بـه            وأعتقد،. الأعمال
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مــن خــبرة ودرايــة، ســيدي الــرئيس، يمكــنكم أن تتوصــلوا إلى  
 .صيغة سحرية وتقدموها لنا لحل هذه المسألة

لسـت متأكـدا مـن أنـني        ): تكلم بالانكليزيـة  (الرئيس   
ســاحر؛ وعلــيّ أن أحصــل علــى بعــض التــدريب لكــي أصــبح  

 .إنني في حاجة إلى ذلك. واحدا
حيـث أن   ): تكلـم بالانكليزيـة   ) (الهنـد (د باندي   السي 

هذه هي المـرة الأولى الـتي يطلـب فيهـا الوفـد الهنـدي الكلمـة،                 
ــريقكم، ســيدي       ــة لكــم ولف ــديم التهنئ ــدأ بتق اسمحــوا لي أن أب

 .الرئيس، على توليكم مسؤولية رئاسة هذه الهيئة
نشاطر الولايات المتحدة شواغلها حول ضـرورة قيـام          

وحيـث أن تلـك     . ح بالنظر في أساليب عملـها     هيئة نزع السلا  
الأســاليب قــد أثبتــت حــتى الآن فعاليتــها، فإننــا لا نســتطيع أن  
ــاك دائمــا مجــالا      نقبــل الإيحــاء بأنهــا لم تثبــت ذلــك، ولكــن هن

وكمـا اقتـرح ممثـل أندونيسـيا،        . لإجراء المزيد من التحسـينات    
ــة     ــاول تلــك المســألة مــن خــلال المناقشــة العام ، بوســعنا أن نتن
. حيث تتاح فيهـا للوفـود فرصـة إثـارة هـذه المسـألة في بياناتهـا                

ــلة،      ــات منفصـ ــد جلسـ ــا أن نعقـ ــك، يمكننـ ــى ذلـ ــلاوة علـ وعـ
ــألة، وذلــك       ــك المس ــة تل بوصــفها مناقشــات مواضــيعية لمعالج
ينبغــي أن يمكّــن الوفــود مــن التوصــل إلى بعــض الاســتنتاجات   
 بشأن كيفيـة تحسـين فعاليـة أسـاليب عمـل هيئـة نـزع السـلاح               

 .والأسلوب الذي نستطيع من خلاله القيام بتلك المهمة
ويحــدونا الأمــل أن تكــون هنــاك بعــض المرونــة بشــأن   

ــوم إلى بعـــــض     ــل اليـــ ــتطيع التوصـــ ــألة وأن نســـ تلـــــك المســـ
 .الاستنتاجات حول جدول الأعمال

ــرئيس   ــة (ال ــم بالانكليزي ــاول  ): تكل اسمحــوا لي أن أتن
 ولمعلومــات -كــر أعتقــد أن ممثــل إندونيســيا ذ . هــذه المســألة 

الممــثلين الــذين لم يحضــروا المناقشــات غــير الرسميــة الــتي جــرت 
 أن مســـألة إضـــافة بنـــد   -يوليـــه /يونيـــه وتمـــوز /حزيـــران في

إلى جـدول الأعمـال قـد نوقشـت بشـكل غـير رسمـي في                 ثالث

إطــار المشــاورات غــير الرسميــة، ففكــرتي أساســا تتمثــل في أننــا  
 .البندين اللذين أمامناينبغي أن نركّز كبير اهتمامنا على 

وفي الوقت نفسه أيدت أنا، وآخرون على ما أعتقـد،         
أي،  - إجــراء مناقشــة غــير رسميــة لفكــرة تقــديم اقتــراح ثالــث

وكمــا . وقــد أحطنــا علمــا بــالاقتراح وناقشــناه . تنشــيط الهيئــة
ندونيســيا، فــإنني قــدمت اقتراحــا، اســتنادا إلى     إأوضــح ممثــل  

ــأزق في    ــاك م ــه كــان هن ــة غــير  شــعوري بأن  المشــاورات المغلق
وإذا اعتـــبرت الوفـــود أن . واقترحـــت حـــلا توفيقيـــا . الرسميـــة

مســألة التنشــيط مســألة هامــة وإذا أرادت الوفــود أن تــتكلم      
عنــها، ولكــن إذا كــان آخــرون معارضــين لفكــرة إدراجهـــا       
بوصــفها بنــدا لجــدول الأعمــال، فقــد كــان رأيــي أن بوســعنا    

 .مةمناقشة المسألة في المناقشة العا
وفضلا عن ذلك، ومرة أخرى بعـد إجـراء المزيـد مـن              

المشاورات والمناقشة على هامش المشاورات غـير الرسميـة، بـدا           
لي أننا نمضي نحو فكرة مناقشة هذه المسألة بشـكل موضـوعي             
ــدا مــن      ــدون أن تظهــر بوصــفها بن ــامج العمــل، ب في إطــار برن

ــال  ــاذ نهــج مواضــيعي     - جــدول الأعم ــارة أخــرى، اتخ . وبعب
ورأيت هذا ربمـا بوصـفه يسـتند، إن جـاز التعـبير، إلى الجلسـة                
الــتي عقــدناها بشــأن الأســلحة الصــغيرة أول أمــس، حيــث تم   
تكريس وقت كبير للمسائل المواضيعية، وهـي مسـائل كانـت           

وســنحت الفرصــة . مهمـة جــدا وتم النظــر فيهــا بشــكل معمــق 
ــاعلي أو خــلاف      ــا بشــكل تف ــود لكــي تعــرب عــن آرائه للوف

ــك ــ. ذل ــلاغ      وه ــام الإب ــة نظ ــن عملي ــيا م ــزءا أساس ــل ج ذا يمث
 .العمل أو تنفيذ برنامج العمل أو

ولــذلك، اعتقــد انــه ربمــا يمكــن تطبيــق نفــس الأمــر في  
وتكون لدي انطبـاع بـأن الاقتـراح كـان          . الهيئة بوصفه مخرجا  

وكنـت انتظـر أن اسمـع مـن عـدد           . يلقى نوعا من القبول العـام     
لوفــود، واغتنمــت الفرصــة مــن الوفــود أو مــن مجموعــات مــن ا

 .لتزويد بعض الوفود بملخص لبرنامج عملنا
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ــارات     ــت عبـ ــني سمعـ ــا أنـ ــا  �كمـ ــا يمكننـ ــم، ربمـ  �نعـ
ونشــأت .�، مــن الجلســات �س�بشــرط أن نكــرس عــدد  � و

مســألة الوقــت المتســاوي، عــدد الجلســات لمناقشــتنا في إطــار     
ــق   ــك النسـ ــة    -ذلـ ــة التفاعليـ ــذه المناقشـ ــرى، هـ ــارة أخـ  وبعبـ

وكـان هـذا    . عية، لم تكن بشأن بند جدول الأعمال      المواضي أو
وكنـــت آمـــل أن ينطلـــق الأمـــر وأن تيســـره  . هـــو مـــا فهمتـــه

المناقشــات والمشــاورات قبــل عقــد هــذه الجلســة أو أي جلســة 
ــرى ــك،    . أخـ ــى ذلـ ــافي علـ ــد أي رد إضـ ــق بعـ ــنني لم أتلـ ولكـ

ولا أريـد   . أدعوه اقتراحا، بل الفكرة التي كانت مطروحة       ولا
وع مـن القيمـة الجوهريـة للفكـرة، بـالرغم مـن             أن أعطي أي ن ـ   

وهــي لم تقــدم بشــكل رسمــي؛  . أنــني اعتقــد أنهــا فكــرة جيــدة 
 .ولكنني اعتقد أنها أمر تريد الوفود أن تنظر فيه

ــة للمناقشــة     ــة الراهن ــذه هــي الحال ــني  . ه واعتقــدت أن
. سأطلع الهيئة عليها، نظرا لأن ممثل اندونيسيا طرح الموضـوع         

ــتم عرضــها   ولم أرد أن أطــرح  هــذه المســألة شخصــيا إلى أن ي
 .أي، إمكانية إدراج بند ثالث في جدول الأعمال - علينا

وإزاء هـــذه الخلفيـــة، هـــل يمكننـــا إجـــراء المزيـــد مـــن   
أعطي الكلمـة لأي وفـد يـود أن    المناقشة أو الإدلاء بتعليقات؟  

 .يتكلم
لقــد  ): تكلــم بالصــينية ) (الصــين (الســيد لي ســونغ  

نيسيا والهند وانتم شخصـيا، سـيدي الـرئيس،         أعرب ممثلا اندو  
ونعتقد أن هذه الأفكـار جيـدة، ونأمـل أن    . عن بعض الأفكار  

وبالتالي، فإنني أؤيد الفكرة التي أعـربتم       . تصبح أساسا للتوفيق  
 .عنها من فوركم

وفي الوقت نفسه، أود أن أشدد علـى مسـألة إصـلاح             
؛ وظلت هـذه    آلية نزع السلاح في إطار منظومة الأمم المتحدة       

وفي اللجنـة الأولى    . المسألة دائما محور اهتمـام جميـع الأطـراف        
وبالتالي أعتقد أنـه،    . توجد قرارات محددة مكرسة لهذه المسألة     

في إطــار هيئــة نــزع الســلاح، إذا تمكنــت جميــع الأطــراف مــن  

تبادل الآراء بشأن كيفية تحسين أساليب عمل الهيئة، فـإن مـن            
لاح آلية نـزع السـلاح في المنظومـة         شأن هذا أن يؤدي إلى إص     

 .بأسرها
وذلــك التبــادل لــلآراء قــد لا يتخــذ بالضــرورة شــكل  

وبالتــالي فــإنني أؤمــن بــأن  . بنــد مســتقل مــن جــدول الأعمــال 
الفكــرة الــتي أعربــت عنــها اندونيســيا والهنــد وأنــتم، ســيدي،    

وآمل أن تتمكن الأطـراف المعنيـة مـن النظـر           . فكرة بناءة جدا  
 .كرةبجدية في الف

هـل هنـاك أي تعليقـات       ): تكلم بالانكليزيـة  (الرئيس   
أخرى بشأن المعلومات التي أبلغت بهـا مـن فـوري فيمـا يتعلـق           
بما كانت عليه المناقشات في المشـاورات غـير الرسميـة وهـامش              

يونيــــه /الجلســـات غـــير الرسميـــة الــــتي أجريناهـــا في حزيـــران     
 يوليه؟/وتموز

ــا أن نســتفيد م ــ   ــه ينبغــي لن . ن هــذه الفرصــة أعتقــد أن
ــا أمــس واليــوم أمــر غــير عــادي، ولكــنني     ومــا ظــل يحصــل هن

أعتقـــد أن مـــن المهـــم أن بعـــض المناقشـــات اتســـمت بـــبعض   
وبطبيعــة الحــال، لــدينا بــديل إجــراء مشــاورات غــير . الشــفافية

رسميــة في قاعــة صــغيرة، بــالرغم مــن أن الفرصــة قــد لا تســمح 
ــود     ــن الوف ــد م ــود أو العدي ســرني أن وي. بمشــاركة بعــض الوف

نحظى بهذه الفرصة لكي يناقش أعضاء الوفود هذه المسـائل في           
لــــذلك، حــــتى وإن بــــدا أن  .بيئــــة أكثــــر انفتاحــــا وشــــفافية

 - ولســت أعتقــد أنهــا كــذلك  -الفرصــة لا ســابقة لهــا   هــذه
علينا أن نستفيد منها، إذ أعتقد أنها يمكـن أن تسـاعدنا في أداء    

 .عملنا
 اســــتمع إلى أي وعليـــه، فـــإنني أود مــــرة أخـــرى أن    

ــابع       ــا أن نضــفي الط ــي لن ــا إذا كــان ينبغ ملاحظــات بشــأن م
الرسمــي علــى هــذه المناقشــة أو أن نتــرجم هــذه الفكــرة، الــتي    

تكن فكرتي أصلاً، ولكن اقترحتـها في ظـروف الأزمـة الـتي              لم
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وقـد شـعرت آنـذاك      . استشعرتها حيال مسألة إدراج بند ثالث     
 . أننا مقبلون على أزمة

): تكلـم بالروسـية   ) (الاتحاد الروسي (فرين  السيد ليتا  
السيد الـرئيس، أود أن أتقـدم بـاقتراح يتصـل بمـا ذكرتمـوه تـواً                

فــإذا قــدم هــذا الحــل كتابــة، يمكــن . بصـدد إيجــاد حــل تــوفيقي 
ووفــد . توزيعــه، وذلــك سيســاعدنا جميعــاً علــى اتخــاذ موقــف  

الولايات المتحدة قد وزع تواً اقتراحه بشأن إدراج بنـد ثالـث            
وأعتقـد أنـه سـيكون مـن المستصـوب أن           .  جدول الأعمـال   في

 .أيضاًيوزع اقتراحكم في صورة خطية 
تكلـم  ) (الولايات المتحدة الأمريكيـة   (السيد برافاكو    

 وإن كنــــت -الســــيد الــــرئيس، إن فكــــرتكم ): بالانكليزيــــة
ــاً   لا ــا اقتراحـ ــام -أسميهـ ــثيرة للاهتمـ ــدو مـ ــد وزعـــت  .  تبـ وقـ

ــجيل  ــدواعي التسـ ــا لـ ــو  . اقتراحنـ ــى النحـ ــاً علـ وأحطـــت علمـ
الواجب بـاقتراح ممثـل الاتحـاد الروسـي الـذي يـرى أن الوقـت          
قـــد حـــان للنظـــر في اقتـــراح مقابـــل أو اقتـــراح تـــوفيقي في       

ــر أخــرى  صــيغة ــة مــن دوائ والولايــات المتحــدة تحــت  . مكتوب
 -تصـــرفكم بشـــأن كيفيـــة المضـــي قـــدماً إلى الخطـــوة التاليـــة  

 في إطــار مجموعــة  مــن خــلال مشــاورات غــير رسميــة أو     إمــا
وهذه العملية تبدو غـير مرتبـة بعـض الشـيء كمـا أن              . مصغرة

مـــن الصـــعب تناولهـــا، وإن لم يكـــن هنـــاك أي شـــك في أنهـــا  
ــاً  ــة تمام ــذا    . ديمقراطي ــى ه ــدماً عل ــذلك، يســعدنا أن نمضــي ق ل

سـبيل الأكثـر    ونحن تحت تصرفكم بشأن مـا ترونـه ال        . الأساس
 .فعالية للمضي قدماً

حســـناً، أنـــا تحـــت   ): الانكليزيـــةتكلـــم ب(الـــرئيس  
ــأن الولايــات المتحــدة    . تصــرفكم لقــد أحطــت علمــاً، أولاً، ب

وأحطــت علمــاً  . وزعــت اقتراحهــا بشــأن إدراج بنــد ثالــث    
وفضـلاً  . كذلك بالملاحظات المتصلة بأهمية تحسين فعالية الهيئة      

ــا أن      ــتعين علين ــه قــد ي عــن ذلــك، اســتمعت إلى أمــر مفــاده أن
لهـــام لـــيس كبنـــد رسمـــي في جـــدول  ننـــاقش هـــذا الموضـــوع ا

وهــذا يتفــق والفكــرة الــتي  . الأعمــال، ولكــن بشــكل منفصــل 
أي أن : عرضــتها، والــتي بــرزت في المشــاورات غــير الرسميــة     

نناقش هذا الموضوع بشكل مضموني، ولـيس بوصـفه بنـداً في            
 . جدول الأعمال

كما استمعت إلى اقتراح ممثل الاتحاد الروسي الداعي         
وأنــا مســتعد لأن أفعــل . تي في اقتــراح مكتــوبإلى بلــورة فكــر

ذلــك، ولكــن علــى أســاس أنــه تيســيراً لعملنــا، لعلــه ينبغــي أن  
نكف عن تقديم مقترحات بشأن إدراج بنـد ثالـث في جـدول             
الأعمال، أو البنـد الثالـث الـذي يـدور حولـه الجـدل، وبمـا أن                 
الولايـــات المتحـــدة عرضـــت هـــذا الاقتـــراح، ســـوف أســـجل  

رق، وإذا وافــق الأعضــاء، يمكــن أن ننــاقش أفكــاري علــى الــو
غـير أن ذلـك لا يمنـع الوفـود          . هذه المسألة بصـورة غـير رسميـة       

اقشــة هــذه القضــايا بشــكل غــير   مجموعــات الوفــود مــن من  أو
 .رسمي

المشــكلة الــتي تواجهنــا الآن هــي أن نحــدد مــا إذا كنــا   
سنعلق هذا الاجتماع، وربما يتسنى لنـا في وقـت لاحـق مسـاء              

عنــدما أســجل اقتراحــي خطيــاًً، أن ننــاقش الاقتــراحين   اليــوم، 
بصورة غير رسمية أو في إطار هذا الاجتمـاع بشـفافية بحضـور             

ــا  ــع هن ــه، أرجــو أن يعطــيني الأعضــاء فكــرة عمــا    . الجمي وعلي
ــوثيقتين     ــرح الــ ــق علــــى طــ ــا نتفــ ــهم، إن كنــ ــول في ذهنــ يجــ

 .الورقتين على بساط البحث أو
): لــم بالانكليزيــة تك) (إندونيســيا(الســيد رحميــانتو   

. أرجــو المعــذرة، ســيدي الــرئيس، لطلــب الكلمــة مــرة أخــرى 
ليســت لــدي قــدرات ســحرية، وإن كنــت أعتقــد أنــني أملــك   

 . على الأقل عصا سحرية يمكنكم استخدامها بعد ذلك
ففــي مرحلــة لاحقــة، ســوف ننظــر في اعتمــاد الوثيقــة  

A/CN.10/2005/L.56 .       وفي نفس الوقت، سوف نتناول ورقـة
ــا أشــعر بشــيء مــن الحــيرة إزاء   . CRP.1جتمــاع الأولى الا وأن

ــة يتنـــاول موضـــوع تحســـين    ــيقدم في صـــورة خطيـ اقتـــراح سـ
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وبــدلاً مــن تدوينــه خطيــاً، أقتــرح أن     . أســاليب عمــل الهيئــة  
وبهذه الطريقـة،  . نطلب إلى الرئاسة وضع برنامج عمل مقترح      

 يمكننا أن نتناول موضوع تحسين أساليب العمل وأن نعبر عنـه          
وإنني أتساءل فحسـب إن كـان ذلـك يبـدو           . في برنامج العمل  

 . مفيداً أم لا
أشــكر ممثــل إندونيســيا ): تكلــم بالانكليزيــة(الــرئيس  

 . على عرضه مساعدتي بعصاه السحرية
ــاول     ــابق لتنـ ــاقتراحي في وقـــت سـ ــدمت بـ ــدما تقـ عنـ

نـوفمبر،  /المسائل الأخرى في جدول الأعمال في تشـرين الثـاني         
ة توافق في الآراء بشأن ذلك، كنـت أفكـر في           حيث لم يكن ثم   
ــامج العمــل ــا مضــمونياً   . برن ــة، حــتى وإن اتفقن في هــذه المرحل

علـــى حـــذف شـــرط الرجـــوع إلى جهـــات الاختصـــاص مـــن  
ــريقين      ــة الفـ ــألة رئاسـ ــاقش مسـ ــا أن ننـ ــازال علينـ ــدين، مـ البنـ
العاملين، أو الجهازين المتخصصين المنبثقين عن الهيئـة والمعنـيين          

فلو كان ثمة بنـد ثالـث، هـل كنـا سـنحتاج إلى            . بندينبهذين ال 
 ؟فريق عامل أيضاً

إنــــني لم أكــــن أريــــد الخــــوض في مســــألة الفــــريقين   
ــدد      ــافئ أو العـ ــألة الوقـــت المتكـ ــرت مسـ ــا ذكـ ــاملين؛ ومـ العـ
المتساوي مـن الاجتماعـات الـتي سـتكرس لفكـرة التنشـيط إلا              

ــة    ــا نوقشــت بصــورة غــير رسمي ــذلك، لا أود مناقشــة . لأنه  ول
ينبغــي أن نبــت أولاً فيمــا إذا . برنــامج العمــل في هــذه المرحلــة

ــا أن نجعــل البنــد الثالــث بنــداً في جــدول الأعمــال    . كــان علين
وهذه تشير إلى اقتراح بند ثالـث في جـدول أعمـال هيئـة نـزع        

 .السلاح
ومعظم الوفود تبدي اهتماماً بالإصـلاح أو التنشـيط،          

لكن الفرق يكمـن في كيفيـة       أسوة بما فعلناه في اللجنة الأولى،       
ــار    ــذا الإط ــك في ه ــر في ذل ــا، أولاً، أن  . النظ ــد أن علين وأعتق

نناقش ما إذا كنا نوافق علـى إدراج البنـد الثالـث ليكـون بنـداً                
في جـــــدول الأعمـــــال، آخـــــذين بعـــــين الاعتبـــــار إمكانيـــــة  

الموضوع أو تناولـه في شـكل آخـر تحـدده هـذه الهيئـة،                مناقشة
 إجــراء مناقشــة مواضــيعية بشــأن هــذه مثــل فكــرتي الداعيــة إلى

 .المسألة
هــذه ): نكليزيــةلاتكلــم با) (غرينــادا (الســيد مغــواير 

هي المرة الأولى التي أتناول فيها الكلمة، وأنا أعلـم أن العـرف             
المتبــع في الأمــم المتحــدة يقضــي بــأن أهنــئكم، ســيدي، وأن       
ــد أن اســتمعت إلى       ــن، بع ــة إلى زملائكــم، ولك ــدم بالتهنئ أتق

وار خلال الساعتين الماضـيتين، فـإنني لا أدري هـل أهنـئكم             الح
 .ولكم الاختيار. أم أواسيكم، أو أفعل الاثنين معا

ويعتقد وفدي أن اقتـراح الاتحـاد الروسـي بـأن يـدون              
الرئيس أفكاره على الورق، ومن ثم تجري مناقشتها بالشـفافية          

أنـا  ولكـن المشـكلة، الـتي لمسـتها و        . الممكنة، هو اقتـراح وجيـه     
أستمع باهتمام بالغ إلى ممثـل الولايـات المتحـدة وهـو يتحـدث             
بهدوء، هـي أنـه يتقيـد بتعليمـات مباشـرة تلقاهـا مـن واشـنطن                 

وهذه كلمات قوية كمـا أفهمهـا، حـتى يبـدو لي أن           . العاصمة
 .موقف الولايات المتحدة واضح وثابت تماما

وأظن أنه سيكون مفيدا لوفدي، وربمـا للآخـرين، أن           
ــات     تكــون  ــل الولاي ــا يجــول في ذهــن ممث ــدينا فكــرة حــول م ل

وقد سمعنا من ممثـل     . المتحدة على أساس التعليمات التي تلقاها     
كوبــا، مــثلا، أن المشــكلة لا تكمــن في أســاليب العمــل بــل في  

وقد رد ممثل الولايات المتحـدة،      . الافتقار إلى الإرادة السياسية   
 سـوف يسـاعد     على ما أذكر، بقوله إن تحسين أساليب العمل       

وهـذا مفهـوم جـدير بالاهتمـام،      .على تحقيق الإرادة السياسـية  
وأظن أنه سـيكون مفيـدا لنـا جميعـا إذا أوضـح ممثـل الولايـات                 
المتحدة، ولو بإيجاز، ما يدور في ذهنـه انطلاقـا مـن التعليمـات              

 .التي تلقاها من واشنطن
يبــدو واضــحا أن ممثــل ): نكليزيــةلاتكلــم با (الــرئيس 
قد وجه سؤالا إلى ممثـل الولايـات المتحـدة مـن خـلال              غرينادا  
ــل     . الرئاســة ــانع ممث ــك، وإن لم يم ــى ذل ــدي عل ــراض ل ولا اعت
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الولايات المتحدة، فقد يرغب في وضعنا في نقاش تفـاعلي مـن          
 .خلال الرد أو التعليق على بيان ممثل غرينادا

تكلـم  ) (الولايات المتحدة الأمريكيـة    (السيد برافاكو  
بكل إيجـاز وبشـكل عـام جـدا، فـإن مـا اقترحتـه           ): ةنكليزيلابا

آنفا مؤداه أن النظر في تحسـين أسـاليب عمـل هـذه الهيئـة، قـد                 
وفي آخر المطاف، فـإن كـل       . يساعد في توفر الإرادة السياسية    

عاصــمة ســتتخذ قراراتهــا بشــأن قضــايا الأمــن الــوطني، كــالتي   
ــة، ولتصــوراتها ا    ــا، وفقــا لنظرتهــا العالمي لخاصــة نتصــدى لهــا هن

والهيئة تعمل بأسـلوب مـن شـأنه        . بشأن المخاطر وما إلى ذلك    
أن يســهل التوصــل إلى توافــق في الآراء، بشــأن هــذه القضــايا، 

سيما قضايا الأمن الوطني، فأعتقد أنه قد حـان الوقـت لأن             لا
تجري الدول الأعضاء في هيئة نزع السـلاح تبـادل آراء واسـع             

ة النقــاش، في حــوار ح، وأن تضــع أفكارهــا علــى طاول ــمتفــتو
تفاعلي جدا وفي إطار رسمي، حول كيفيـة أداء عملنـا بشـكل             
أفضل وتحسين أسلوب عمل هذه الهيئة، بالطريقة نفسـها الـتي           
اقترحتــها الولايــات المتحــدة بنجــاح حــول قيــام اللجنــة الأولى  

 .بالنظر في تحسين أساليب عملها
وأود أن أضــــيف أنــــه مــــع أن تلــــك كانــــت فكــــرة  

ــة،  ــة الأولى حظيــت   أمريكي ــة في اللجن ــا الجماعي إلا أن جهودن
ــه     خــلال العــامين الماضــيين بتوافــق في الآراء اتســم بســعة نطاق

وقـد عملنـا بتعـاون وثيـق مـع جميـع الوفـود مـن أجـل              . وعمقه
ــا ــات المتحــدة    م ــد الولاي ــة   -تعتق ــل في إطــار اللجن ــى الأق  عل

ي  أنــه ذو قيمــة حقيقيــة وثابتــة، وســيمكننا مــن المض ــ-الأولى 
ــة خــلال الأعــوام      قــدما علــى نحــو أســرع وأنجــع في تلــك الهيئ

ونعتقـــد أن مناقشـــة مماثلـــة حـــول التـــدابير الكفيلـــة  . القادمـــة
 .بتحسين عملياتنا ستكون صحية ومفيدة

ــل       ــدة كـ ــات المتحـ ــف الولايـ ــد أن تكشـ ــني لا أريـ إنـ
ــا ــار الآن   مـ ــن أفكـ ــديها مـ ــدما   . لـ ــر عنـ ــبر الجسـ ــوف نعـ وسـ
.  ذلـك سـيكون مفيـدا بالتأكيـد      إليه، ولكـنني أعتقـد، أن      نصل

ولدينا سابقة ناجحة، على الأقـل فيمـا يتصـل باللجنـة الأولى،             
ــا في     ــاق هنـ ــعة النطـ ــة وواسـ ــات مماثلـ ــري مناقشـ ــود أن نجـ ونـ

 .الهيئة هذه
وأرجـــو أن يســـاعد ذلـــك في توضـــيح الأمـــور قلـــيلا   

 .لممثل غرينادا
اسمحـوا  ): تكلم بالانكليزيـة  ) (غرينادا (السيد مغواير  

 -وأدرك أنــه بالنســبة للقــوى العظمــى . ن أرد بكــل إيجــازلي أ
 لا تعدو غرينـادا أن    -وخاصة تلك الحائزة للترسانات النووية      

تكون فأرا يتحرك بين أرجل الفيلـة الضـخمة، ولكـن مـا قالـه               
ممثـــــل الولايـــــات المتحـــــدة للتـــــو بشـــــأن وجـــــوب إجـــــراء  

صــــريحة حــــول النظــــرة العالميــــة للحكومــــات هــــو   مناقشــــة
ومـن موقعنـا نحـن، إذ نتطلـع     . مر يكتسي أهميـة كـبيرة     أ بالفعل

إلى تلك الفيلة الضـخمة وأرجلـها الهائلـة، فإننـا نـرى في ذلـك                
ولا أدري إذا كنا مسـتعدين أو قـادرين         . أمورا ذات ثقل كبير   

ــريحة بشـــأن        ــري مناقشـــة صـ ــذا علـــى أن نجـ ــن موقعنـــا هـ مـ
ــة النظــرة ــا بحاجــة إلى أن يحضــر ه  . العالمي ــا ألا يعــني ذلــك أنن ن

ممثلون من العواصم ليشاركوا في هذه المناقشة علـى نحـو رفيـع             
 المستوى حقا؟

أود ): نكليزيـة لاتكلمـت با  ) (البرازيل (السيدة ماييرا  
أن أشكركم على جهودكم، سيدي، وأن أشكر جميع الوفـود     
التي أبدت مرونة مكنتنا من الوصـول إلى هـذه المرحلـة الجيـدة              

 .من المناقشة
ســاليب العمــل، يعتقــد وفــدي أنــه مــن وفيمــا يتعلــق بأ 

المفيد دائما أن تراجع أي هيئة أسلوب عملها لأنه، كمـا قـال             
 .ممثل الهند، يوجد دائما مجال للمزيد من التحسين

ووفدي أيضا لديـه تعليمـات بالغـة الوضـوح والثبـات             
مــن عاصــمتنا، وســنكون جــد ســعداء لمناقشــة أســاليب عمــل   

ولـذلك نتفـق مـع      . د ثالث هيئة نزع السلاح، ولكن ليس كبن     
 .أفكاركم، سيدي
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يبـدو  ): تكلـم بالإسـبانية   ) (كوبـا  (السيد غـالا لـوبيز     
لنا أن لدينا مسألتين رئيسيتين يفتـرض أن ثمـة اتفـاق بشـأنهما،              
ونشــعر بــأن مناقشـــات هيئتنــا ينبغــي أن تركـــز علــى هـــاتين      

ومن الواضح أنه لا يوجد بين الوفود مـن لا يرغـب    . المسألتين
وهـذا مـا نفعلـه      . ل الآراء حول إصـلاح الأمـم المتحـدة        في تباد 

ــا ينبغــي ألا يكــون ذلــك عــاملا حاسمــا     جميعــا، ولكــن في رأين
 .بالنسبة لجدول الأعمال الموضوعي للهيئة برمته

وقدمت بعض الوفود اقتراحات مثيرة للاهتمام بشـأن         
الكيفية التي يمكن مـن خلالهـا، في إطارنـا، تبـادل الآراء حـول                

ويبدو لنا أيضـا أن     . المتصلة بتحسين أساليب عمل الهيئة    البنود  
ــم         ــة للأم ــزع الســلاح التابع ــل ن ــن محاف ــا م ــة وغيره ــذه الهيئ ه

وخلاصـة  . المتحدة قد ناقشت طرقـا لتحسـين أسـاليب عملـها          
ــا حقــا مــن      ــا لا نعتقــد أن هــذه المناقشــة قــد مكنتن القــول، إنن

صـل إلى   إحراز تقدم في القضـاء علـى الأسـلحة النوويـة أو التو            
 .اتفاقات جذرية في هذا الميدان، مثلا

إننا نود أن نعرف مدى مرونة الوفود التي تقترح بندا           
. ثالثــا في جــدول الأعمــال فيمــا يتعلــق بكيفيــة تنفيــذ اقتراحهــا

وقد استمعنا إلى بعـض الوفـود الـتي تعـارض إدراج بنـد ثالـث                 
ومــن بــين المســائل الــتي يغطيهــا ذلــك      . في جــدول الأعمــال 

قف أنه لم تكن الـدول الأعضـاء في الـدورة الأخـيرة للجنـة             المو
، الـذي يقضـي بوضـوح       ٥٩/١٠٥الأولى كلها مؤيدة للقـرار      

بأن على الهيئة أن تنظـر في موضـوعين في جـدول أعمالهـا لهـذا       
ويجب أن يراعى ذلـك أيضـا إن أردنـا إدراج بنـد ثالـث        . العام

 .في جدول الأعمال الموضوعي
في هـذه الـدورة الموضـوعية، علـى         ولقد اتفقنا جميعـا،      

ولـئن كـان    . أن يتم النظر في بندين من بنـود جـدول الأعمـال           
ثمــة إشــارة إلى مســألة التنشــيط، إلا أنــني لا أعتقــد أنهــا تحظــى   
بنفس الأهمية كالبنود الموضوعية التي اتفقنا للتو على الرجـوع          

وينبغـي أن يكـون ذلـك هـو محـور           . فيها إلى جهة الاختصـاص    
 .يئتنااهتمام ه
بمـا أن هـذه    ): تكلم بالاسبانية ) (شيلي (السيد أندريا  

هـــي المـــرة الأولى الـــتي آخـــذ فيهـــا الكلمـــة، أود أن أهنـــئكم، 
ســيدي، لا علــى تــوليكم مهــامكم الهامــة هــذه فحســب، بــل   

ــومين الماضــيين    . وعلــى النجاحــات الــتي أحرزتموهــا خــلال الي
ل، تلــك النجاحــات الــتي لم يكــن أحــد، أو وفــدي علــى الأق ــ  

 .يتوقع أن تتحقق
بالنســبة لفكــرة إدراج بنــد ثالــث في جــدول الأعمــال  

بشـــأن تحســـن فعاليـــة أســـاليب عمـــل الهيئـــة، فـــإن وفـــدي        
ونـــرى أن الوقـــت ملائـــم الآن لهـــذه . علـــى مناقشـــتها يوافـــق

ولا أعتقـد   . المناقشة في سـياق إصـلاح منظومـة الأمـم المتحـدة           
شــأن هــذا أن أحــدا ســيعترض علــى إجــراء مناقشــة أو نقــاش ب 

 .الموضوع
ــا       ــارا إلى الوضــوح فيم ــة افتق ــدو أن ثم ــك، يب ــع ذل وم

ويــرى وفــدي أنــه، عنــد . يتعلــق بكيفيــة تنــاول هــذا الموضــوع
هذا المستوى، فإن محاولة تحديـد بنـد ثالـث تتطلـب كـثيرا مـن                

وفي ذلك إهدار للكـثير مـن المـوارد وصـولا إلى نتـائج              . الوقت
 أنـني أعتقـد أنـه يمكننـا أن          غير. نهائية غير مؤكدة إلى حد بعيد     

نجــري نقاشــا جــادا ومتعمقــا بشــأن هــذا الموضــوع في ســياق    
المناقشة العامة أو ربمـا أثنـاء مناقشـة موضـوعية مثـل تلـك الـتي                 
أشرتم إليها، سيدي، والمعقودة أثناء اجتماع الـدول الثـاني مـن      
اجتماعات الأمم المتحدة التي تعقـد مـرة كـل سـنتين للنظـر في             

مج العمــل لمنــع الاتجــار غــير المشــروع بالأســلحة      تنفيــذ برنــا 
الصـــغيرة والأســـلحة الخفيفـــة مـــن جميـــع جوانبـــه ومكافحتـــه  

 .والقضاء عليه
يجـب أن يكـون     . إن جوهر المسألة هو ما يهم وفـدي        

بمقــدورنا مناقشــة المســألة بتعمــق وتوســع، وينبغــي ألا نشــغل    
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غــي أن أنفسـنا كــثيرا بمـا إذا كانــت بنــدا مـن البنــود أم لا؛ وينب   
 .يكون شاغلنا هو ما يتمخض عنه هذا النقاش من نتائج

لـدينا اقتـراح الولايـات      ): تكلـم بالانكليزيـة    (الرئيس 
المتحـــدة، ويقتـــرح ممثـــل الاتحـــاد الروســـي أن أقـــدم اقتراحـــي  

وأعتقـد أنـه ينبغـي أن يكـون هنـاك           . وأوافق على ذلك  . كتابة
فعلـت  فـإن   . تحديد دقيق للموضوع حـتى نعلـم مـا نـتكلم عنـه            

ذلــك، لــن أحــدد عــدد الاجتماعــات الــتي ســوف تكــرس لهــذا 
وأنــا أحتــاج إلى مــدخلات  . فينبغــي مناقشــة ذلــك . الموضــوع

الممــثلين، أمــا تخصــيص الوقـــت للمواضــيع أو لبنــود جـــدول      
 .الأعمال فيمكن مناقشته في إطار تنظيمي

ــد أن اســتمعنا إلى المناقشــة     ــا   -وبع ــت، فأن ــا قل  وكم
 فإنني لسـت أدري إن كانـت   - كتابة مستعد لتدوين اقتراحي  

ــة       ــة أن تجــري الهيئ ــات المتحــدة مســتعدة لبحــث إمكاني الولاي
مناقشة متعمقة حول موضـوع تنشـيط أو تحسـين فعاليـة الهيئـة             
أثناء مناقشة الموضوع علـى نحـو منفصـل، ولـيس بوصـفه بنـدا               

ــا    . في جــدول الأعمــال  ــارة أخــرى، ســوف نخصــص وقت وبعب
 كمــا قلــت، ســوف -ثلا بالضــرورة ملائمــا، وإن لم يكــن ممــا

ــذلك الموضــوع، لأن كــل  -نحــدد طــول الوقــت فيمــا بعــد     ل
الممثلين الذين تكلموا حتى الآن قد أشاروا إلى أنه مـن الأهميـة             

 .أن نتناوله
ــات المتحــدة       ــق الولاي وباختصــار، هــل يمكــن أن تواف

علــى مناقشــة مضــمون اقتراحهــا بــإدراج بنــد ثالــث علــى نحــو  
ــيس   موضــوعي وبالتفص ــ ــة ول يل في عــدد مــن اجتماعــات الهيئ

 كبند في جدول الأعمال؟
تكلـم  ) (الولايات المتحدة الأمريكيـة    (السيد برافاكو  

ــة ــد وجــدت أن     ): بالانكليزي ــت في وقــت ســابق، فق ــا قل كم
وبالنسـبة لاقتـراح الاتحـاد الروسـي،        . فكرتكم مـثيرة للاهتمـام    

.  مكتوبـا  أعتقد أنه سيكون من المفيد لنـا جميعـا أن نـرى شـيئا             
أما فيما يتعلـق بفكـرة إنشـاء فريـق عامـل يعـنى بهـذا الموضـوع               

الهام بالنسبة للولايـات المتحـدة، فـإنني سـوف أشـعر بغضاضـة              
 .إن أغفلته، لأنني تلقيت تعليمات باقتراح ذلك

أمـــا الموضـــوع التـــوأم، الـــذي لا يقـــل أهميـــة بالنســـبة  
أخــرى، وثمــة نقطــة . للولايــات المتحــدة، فهــو الوقــت المماثــل 

 من منظور الولايـات المتحـدة، فأنـا لا أعتقـد أن             -لعلها تفيد   
موضوع تنشيط هيئة نزع السـلاح يقتضـي بالضـرورة دراسـة             

وقـد اقترحنـا إنشـاء فريـق عامـل بشـأن            . تستغرق ثلاثـة أعـوام    
هذا الموضوع بعينه، وإذا اتفق على فريق عامل ثالث، يسـتتبع           

ريقين العـــاملين ذلـــك بالضـــرورة أن يحظـــى بوقـــت مماثـــل للفـــ
 .الآخرين
ولكن من منظور الولايات المتحـدة، نعتقـد أنـه يمكـن             

للفريق العامل أن يناقش ذلك بصورة كاملة وأن يخرج ببعض           
. التوصـــيات بشـــأن هـــذا الموضـــوع في غضـــون دورة واحـــدة

وهـذا مــن شــأنه أن يتــرك الفـريقين العــاملين الآخــرين يعمــلان   
وسـوف  . تين في دورة المسـائل    طيلة الجزء المتبقي من فترة السن     

تنظر الولايات المتحدة عند هـذه النقطـة بقـوة في تمديـد البنـود               
. النوويـة والتقليديـة، وفقـا لمـدى التقـدم الـذي يحـرز بصـددهما        

وهكذا فثمة أهمية للوقت المتساوي، ووجود فريـق عامـل أمـر            
ولكننــا نــرى بالتأكيــد أنــه يمكــن التصــرف في هــذه       . يهمنــا

 .جراء مشاورات واسعة في دورة واحدةالمسألة بعد إ
وأرجو لذلك يا سيدي الرئيس أن يساعد هـذا بعـض      
 .وأتطلع إلى الاطلاع على أفكاركم مكتوبة. الشيء

أظـن أن ممثـل الولايـات       ): نكليزيـة لاتكلم با  (الرئيس 
الفريـق  � و   �الوقـت المتسـاوي   �المتحدة شدد علـى العبـارتين       

ســبق أن ذكــرت أننــا و. وقــد أحطــت علمــا بــذلك. �العامــل
ــه،        ــن سيرأس ــل، وم ــق عام ــاقش فكــرة إنشــاء فري يمكــن أن نن

ولكـــني كنـــت أســـأل أولا . إلى ذلـــك، في وقـــت لاحـــق ومـــا
إذا كان ممثل الولايات المتحدة سيتقبل فكـرة عـدم إدراج       عما

هـــذه المســـألة كبنـــد في جـــدول الأعمـــال وإمكـــان مناقشـــتها 
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ــا إذا كــان    . بالتفصــيل ــق بمســألة م ــك في  وفيمــا يتعل يمكــن ذل
اجتماع عام أو في نطاق فريق عامل، أرى أن بإمكاننـا تنـاول             

 .هذه النقطة
وإذن، هل بمقدور ممثل الولايات المتحدة، لمجرد تيسير         

ــود     ــق، بعــد أن اســتمع إلى آراء الوف ــة في التوفي ــا، ورغب أعمالن
الأخرى، وتمكينا لنا من التوصل إلى توافق في الآراء، أن ينبئنـا     

كان يتقبل أو لا يتقبـل فكـرة عـدم إدراجهـا في جـدول        بما إذا   
الأعمال؟ فهـذا سـيعينني في إعـادة صـياغة فكـرتي أو كتابتـها،               
حيث أظن أنه يـتعين علـيّ تعميمهـا علـى الجميـع حـتى نكـون                 

 .جميعا ملمين بها
تكلـم  ) (الولايات المتحدة الأمريكيـة    (السيد برافاكو  

حالة وجود فريـق عامـل      من الوجهة النظرية، في     ): نكليزيةلابا
ثالـــث، ســـوف يـــتعين التعـــبير عـــن ذلـــك في ســـياق جـــدول   

أمــا في حالــة . ويبــدو هــذا منطقيــا تمامــا بالنســبة لي . الأعمــال
عــدم وجــود فريــق عامــل ثالــث، فســيكون لــديّ شــعور قــوي 
للغايــة بــأن القــرار الــذي نتخــذه هنــا، أي الصــفقة، ينبغــي أن   

ــه تم التوصــل إلى ات   فــاق إضــافي علــى  يعكــس علــى نحــو مــا أن
ومـن ثم،   . إعـداد صـياغة أخـرى لمناقشـة إعـادة التنشـيط            فكرة

بعبــارة أخــرى، ربمــا لا ينبغــي أن يــدرج كأحــد بنــود جــدول  
الأعمــال بالضــبط، علــى أن يكــون بالتأكيــد تــذييلا أو مرفقــا   
على نحو ما بالاتفـاق بشـأن تشـكيل الفـريقين العـاملين المزمـع               

ر؛ فليس لديّ أي تعليمـات      وأتكلم هنا عفو الخاط   . تشكيلهما
 .في هذا الشأن

كنت أظن أننا ينبغي أن     ): نكليزيةلاتكلم با  (الرئيس 
فلسـت أريـد أن     . نؤجل مناقشة مسألة الدورة، ومـا إلى ذلـك        

أتطرق إلى موضوع الدورة؛ وأعتقـد أنكـم سـتتفقون معـي في             
 .أننا يمكن أن نترك ذلك الأمر جانبا في الوقت الحاضر

ق فكرة الفريق العامـل مـن قـرار نتخـذه       ويمكن أن تنبث   
بشــأن إنشــاء فريــق عامــل مــن عدمــه بالاســتناد إلى أحــد بنــود 

وبعبارة أخرى، على ممثل الولايـات المتحـدة        . جدول الأعمال 
أن يخبرنــا الآن عــن مــدى اســتعداده لمناقشــته في اجتمــاع عــام  

وهكذا، بـادئ ذي بـدء، إذا أبلغنـا         . في نطاق فريق منفصل    أو
 كان يوافق، كحل توفيقي، على عدم إدراجـه كبنـد في            بما إذا 

جدول الأعمال، فلـيكن ذلـك واضـحا، أو إذا أعطانـا مؤشـرا              
ــة      ــذ ســننتقل إلى المســألة التالي لشــعوره في هــذا الصــدد، فعندئ

. حســنا، يريــد فيــه فريقــا عــاملا؛ ســيناقش هــذا الأمــر  : وهــي
لة وبعبارة أخرى، سيتحدد المنبر الذي سوف تناقش فيـه المسـأ          

وهكــذا، إذا كـــان يمكــن أن يلقـــي بـــبعض   . في وقــت لاحـــق 
الضــوء علــى هــذه الفكــرة بشــأن جــدول الأعمــال، فســوف     
يساعدني ذلك في إعداد المذكرة الـتي مـن المفـروض أن أعـدها           

 .في هذا الصدد
لقد أُخبرت من فوري بأنه لم يعد أمامنا سوى خمـس            
 .دقائق

تكلـم  ) (يـة الولايات المتحدة الأمريك   (السيد برافاكو  
ــةلابا ــدر الإمكــان  ): نكليزي ــاتي محــدودة  . ســأوجز ق إن إمكاني

بعــض الشــيء فيمــا يمكــنني أن أوافــق عليــه عنــد هــذه النقطــة،  
ولـديّ تعليمـاتي هنـا      . لم يوجد بديل أقترحه علـى واشـنطن        ما

معاملـة بنـود جـدول الأعمـال        �وعنوان الموضوع هـو     . أمامي
الفرعـــي، لـــديّ ، وتحـــت هـــذا العنـــوان �علـــى قـــدم المســـاواة

ــه بشــأن التحســين      ــا اقترحت ــرح م ــأن أقت وهكــذا . تعليمــات ب
أشعر بالارتيـاح للإيحـاء بـأن في وسـعي أن أقـدم لكـم حـلا                  لا

ــوطن في واشــنطن       ــه إلى ال ــا أبعث ــديّ م ــا لم يكــن ل ــا، م توفيقي
ليوضح أنه يمثل رد الدول الأعضـاء والرئاسـة بمـا يرونـه بـديلا               

. وصــية بــه أو عــدم التوصــيةصــالحا، ومــا يمكــنني أن أقتــرح الت
ومــن ثم إن اســتطعت أن أرى شــيئا خطيــا أولا، أظــن أن هــذا 

 .سيساعدني ويساعد عددا من الآخرين
ــرئيس  ــم با (ال ــةلاتكل ــدم  ): نكليزي ــأن أق اسمحــوا لي ب

لقــد تكلــم ممثــل الولايـــات    . نبــذة مســبقة إن جــاز لي ذلـــك   
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ــة ع  ــم عـــن المعاملـ ــارة   تكلـ ــاواة، والتقطـــت عبـ ــدم المسـ لـــى قـ
ــة� ــم    . �المعاملـ ــنني الحكـ ــة، لا يمكـ ــذه المرحلـ ــن ثم، في هـ ومـ

سر المعاملة العادلة فيما بعـد،      وكما ذكرت، سوف نف   . مسبقا
 .من حيث عدد الاجتماعات التي نخصصها للمسألة المعنية

ــدم     ــة علـــى قـ ــاوي ثم عـــن المعاملـ ــدة عـــن الوقـــت المتسـ المتحـ
وأرى أنه سـاعدني، بطريقـة مـا، علـى إعـادة صـياغة              . ساواةالم

ومـــن ثم يمكـــنني، وهـــذا عفـــو الخـــاطر، أن أنـــاقش  . أفكـــاري
المعاملــة العادلــة لجميــع المســائل، بمعــنى إعــادة التنشــيط وبنــدي 

وســوف يــتعين . ســأطرح ذلــك علــى الهيئــة. جــدول الأعمــال
تحديــد كيفيــة ترجمتــه مــن حيــث عامــل الوقــت، أي تخصــيص  

 .تالوق

 ولعـل   .وإذن فسوف أضع أفكاري في صـورة اقتـراح         
بإمكاننا اليوم أن تبلغ الوفود بـذلك، كـي نـتمكن صـباح غـد               

 .من إزالة تلك الصعوبة ولو مؤقتا، وننطلق من هناك
ــي        ــل هـ ــة للعمـ ــا كمقدمـ ــتي أقترحهـ ــرة الـ ــا الفكـ أمـ

يكون لدينا بنـد ثالـث في جـدول الأعمـال، بـل أن تنـاقش                 ألا
مســألة إعــادة تنشــيط أســاليب عمــل الهيئــة بالتفصــيل وتتلقــى   
ــة بالمســائل الأخــرى المدرجــة في جــدول     ــة مقارن ــة عادل معامل

وعندئذ، كما قلت، سنلقي نظرة علـى   .الأعمال المؤقت للهيئة  
رنامج العمل برمتـه، وعـدد الاجتماعـات، وكيفيـة تخصيصـنا            ب

ــا ــه    . له ــذا الجســر حــين نصــل إلي ــا  . ســنعبر ه وهكــذا، إن كن
مــتفقين، فســوف تمثــل فكــرتي أو اقتراحــي ذلــك، والمصــطلح   

 .الذي سأستخدمه هو المعاملة العادلة

لقيـت معلومـات مـن      واسمحوا لي مجرد أن أعلن أنـني ت        
مجموعة دول أمريكا اللاتينية ومنطقة البحر الكاريبي تفيد بـأن       
السيدة ماريا أليسيا تيراسا أونتـيفيروز، ممثلـة بوليفيـا، والسـيدة       
جانيس ميلر، ممثلة جامايكا، قد تم ترشـيحهما نـائبتين لـرئيس            

 .الهيئة
وفي عدم وجود اعتـراض، هـل لي أن أعتـبر أن هـاتين               
 انتخبتا علـى النحـو الواجـب نـائبتين للـرئيس، وأنهمـا              الممثلتين

 ستنضمان إليّ في اجتماع المكتب غدا؟
تكلـم  ) (الولايات المتحدة الأمريكيـة    (السيد برافاكو   .تقرر ذلك 

. ذا ربمـا يكـون اتجاهـا طيبـا نسـير فيـه            أظن أن ه ـ  ): نكليزيةلابا
إذا لم تعن المعاملة العادلـة تخصـيص وقـت          : بيد أن لديّ سؤالا   

الاجتماع بشـكل عـادل لأغـراض تنظـيم الـدورة فمـاذا تعـني؟           
 .زالت هذه النقطة تحيرني قليلا ما

ســوف نجتمــع غــدا،   ): تكلــم بالانكليزيــة  (الــرئيس 
ويحدوني الأمل أنه بحلول موعد الاجتمـاع، سـيكون الممثلـون           

ومثلمـا قلـت، ينبغـي ألا يتوقـع         . قد تلقوا نسـخا مـن اقتراحـي       
لن أفعل ذلك في هـذه      .  أن أتناول عدد الجلسات    الأعضاء مني 

في وســائط الإعــلام،   ):نكليزيــةلاتكلــم با (الــرئيس  .المرحلة
دة؛ واسـأل اللجنـة   يفسر مفهوم الوقـت المتسـاوي بطـرق عدي ـ     

فأنــا أتمتــع بخلفيــة في مجــال الاتصــالات  . الاتحاديــة للاتصــالات
 وقد ذكـر ممثـل الولايـات المتحـدة الوقـت المتسـاوي، ثم           . أيضا
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